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A termel őszöv etkezelek 
és <íé páll mii fisok vezetőinek 
megyei tanácskozása után

Az Országos Tanácskozás után 
január 24-én megyei tanácskozá­
son beszélték meg tennivalóikat 
a termelőszövetkezetek és gép­
állomások vezetői- Ez a. tanács­
kozás hosszú időre megszabta a 
feladatokat, értékes útmuiatáso- 
kal adott a termelőszövetkezetek 
és gépállomások munkájának 
még jobb, még tervszerűbb meg­
szervezéséhez, uiat mutatott jobb 
eredmények eléréséhez. A ta­
nácskozás új sikerek kiinduló 
pontjává válik, de csak akkor, 
ha az azon elhangzottak megva­
lósításához máris hozzálátnak 
tszcs-ink, gépállomásaink vezetői. 
Az értekezlet résztvevői eddig 
soha nem látott, ragyogó ered­
ményekről számollak be, amelyek 
mind n szövetkezeti gazdálkodás 
utolérhetetlen fölényéről szólnak. 
Bebizonyosodott itt, hogy még 
azok a csoportok is nagyobb jö­
vedelemhez, jobb megélhetéshez 
juttatták tagjaikat, mint, ahogy 
általában egy-egy középparaszt 
él, amelyek nem végezték , a 
múlt évben a legjobb munkát. A 
tszcs tagok új életéről beszéltek 
a felszólaló elnökök, titkárok. 
Azok az emberek, akik valami­
kor lehajtott fejjel, meggörnyedt, 
háttal hallgatták az ispánok, in­
tézők szidalmazásait, ökölbeszo­
rított kézzel törték a megvetést, 
most egyszeribe szónokokká vál­
tak s egymásután mondották el 
örömüket afelett, amit már meg­
valósítottak és terveiket arról, 
amit ezután valósítanak, meg.

Nagyszerű tervekről beszéllek 
a tszcs elnökök. Most azon van 
a sor, hogy ezeket a terveket 
valóra is váltsák. A tanácskozás 
nagy segítséget adott ehhez a 
munkához.

Mik azok a legfontosabb fel­
adatok, melyek most megoldásra 
Varnak? Első és az összes fel­
adatok között legnagyobb a már 
meglévő szövetkezetek gazdasági 
és politikai megerősítése. Ezt kell 
szolgálnia az idei tcrvkészífés- 
oek, melynél legmesszebbmenő- 

1'ig figyelembe kell venni a tszcs 
1 cndelkczésre álló munkaerejét 

ej kell érni, hogy a terv7 végre­
hajtásáért mindenki erejének, 
szorgalmának maximumát adja.

Az értekezlet megmutatta, 
a°gy azok a szövetkezetek, ante- 
■H'k nem féltek az újtól és me- 
,f szen alkalmazták munkájukban 
® S2Rvjet módszereket, máris je- 
antős sikereket könyvelhetnek 
Ü maguknak. 1952-ben az eddi- 
S"ml Ls fokozottabb mértékben 

0 I felhasználni a szovjet agro­
technika jól bevált módszereit.
' 'zzc* szövetkezeteink termés­
eredményeit, állatállományának
jövedelmezőségét s ami ' ebből 
következik: a szövetkezetek to- 
Vahbi gazdasági megerősödését 
^Bitjük elő.

1 crmelőszövetkezeteink, gép- 
Wlomásajnk vezetői előtt Jegyen

érteni, hogy jobbá tesszük a ve­
zetést, erősítjük a szövetkezeiét 
mind gazdasági, mind politikai 
téren, hanem érteni kell azt is, 
hogy tovább népszerűsítjük ter­
melőszövetkezeteink eredményeit 
s ezáltal egyre több egyéni gaz­
dálkodót nyerünk meg a nagy­
üzemi termelés eszméjének. Eh­
hez példamutató munka kell- A 
jó munka megszervezéséhez vi­
lágos utat mutatott az Országos 
Tanácskozás tapasztalatain túl a 
megyei tanácskozás. Ezeket a 
tapasztalatokat kell megismer­
tetni a szövetkezetek,' gépállomá­
sok valamennyi dolgozójával es 
közös erővel kell hozzálátni azok
megvalósításához, hogy az 
1952-es év eredményekben meg

1 gazdagabb legyem

Újításokból; 1,750.747 forint
megtakarítás

állandó feladat a vezetés tudo­
mányának az elsajátítása. Uj do­
log egy többszáz, sőt többezer 
holdas szövetkezet vezetése s 
azoknak az embereknek, akik 
nemrég még csak a maguk 5—6 
holdján gazdálkodtak, szinte 
máról-holnapra kelj ezt a iudo- 
nuinyi elsajátítani. Szakmai hoz­
záértés néikül tszcs elnökeink, 
az intézőbizottságok tagjai, de 
még a brigádvezetők is, nem tud­
ják feladatukat ellátni. Minden 
alkalmat meg kell hát ragadni 
ahhoz, hogy úgy szak-, mint po­
litikai tudásukat szélesítsék. Ta­
nulni és tanulni kell elsősorban 
a vezetőknek, de tanulni kell a 
tagoknak is.

A műit évben sok hiba volt az 
alapszabály betartása körül. Most 
ezévben el kell érni, hogy min­
den tszcs szigorúan tartsa be az 
alapszabályban előírtakat s min­
den ténykedését az határozza 
meg. Legyen az alapszabály va­
lóban törvény, melynek betartá­
sa mindenkire nézve kötelező. 
Ennek a betartása nélkül nincs 
szilárd szövetkezeti vezetés, nincs 
szövetkezeti élet.

Az 1952-es év feladatainak elő­
terében áll a tagság közti állan­
dó nevelő munka. A munkafegye­
lem megszilárdításának, a tag­
ság közi a felelősségérzet növe­
lésének nemcsak az a módja, 
hogy büntetjük a hanyagokat, 
munkaegységeket vonunk le a 
mulasztóktól, hanem alkalmaz­
zuk a másik módszert is, a meg­
győző, felvilágosi tó munkál- lgv 
segítsünk a munkához való he­
lyes viszony kialakításában azok­
nak, akik sokszor tudatlanság­
ból, ellenséges hangra hallgatva 
megkárosítják a csoportot, saját 
magukat.

Az értekezlet sok tanácsot 
adott. Tszcs elnökeink, li .ká­
raink, gépá Horn ás veze tőink sok­
sok problémára feleletet kaptak. 
Maguk állapították, meg, hogy 
különösen a zárszámadás ó|a el­
hanyagolták az egyénileg gaz­
dálkodókat, pedig bennük kell 
látni a holnap szövetkezeti tag­
ságát. A szövetkezetek megszilár­
dítása alatt nemcsak azt kell

Jó Hz újiíófflftatgaitíta -a ILoliúiiy gras-ha»

Régen a kapitalista világban még a ,JÍ. Sár. Dohányjövedék“ 
idején a Dohánygyár is az úri Magyarország érdekeit szolgálta. 
A munkások állal előteremtett jövedelem nagyrészét az állam 
népcllencs célokra, az elnyomási szolgáló karhatalmi, hivatali 
szervek fenntartására fordította■ tizekben a: időkben a dolgozók­
nál; eszükbe sem jutott újítani■ .\!ern az övét; volt a gyár, nem 
voltai; érdekelve a termelésben, nekik csak a nehéz, fáradságos 
munkáért odavetett sovány bér jutott. De kinek is újítottak vol­
na? A kapitalistáiknak, a gyártulajdonosoknak, akik kullancsként 
élőskődtek a dolgozó nép zsltrján? örüllek, ha letörlesz- 
tetlék a munkanapon és utána, ha csal; rövid időre is kikerül­
tek a gyűr jojtó légköréből.

sum fociul fijMii«

Ma, amikor- szabad már az or­
szág, a munkásoké a gyár, össze­
hasonlíthatatlanul megváltozott a 
helyzet, A dolgozók felszabadult 
energiája itt is csodákat teremtett, 
Menj csak végig a Dohánygyárban 
az előkészítőtől a csomagodig, a 
vágótól a gépteremig, ahol száz- 
és százezer szivarka készül min­
denütt újításokkal találkozol. Csak 
a tavalyi év folyamán 150 újítást 
njujiottak be a ■ dohánygyáriak, 
étiből 122-őt elfogadtak, 94-et be­

vezettek. Az újításokból eredő 
megtakarítások értéke (előkalku­
láció szerint) 1,750.747 forint, 
Ugyan ez idő alatt 51.833 forintot 
fordítottak az újítók díjazására.

Az új tervév első három heté­
ben újabb 13 újítás javaslat érke­
zett a vezetőség címére. Köztük 
Szili Tibor, Szenes Ottó vagontoló 
készüléke, Kun Emil nedvesítő 
szekrénye a szivar kapapir-teke.r- 
csek gazdaságos felhasználásának 
előkészítésére.

\ sifcere-k titka

Hogy• az újítómazg'áiöm milyen 
eredményt éri eV' "a Dohánygyár­
ban, hogy nemcsak kevesek, tie az 
egész lizsfn ügye, az korántsem vé­
letlen. ,A jó eredmények titkát 
négy pontban kitel összefoglalni.

1. A legfontosabb emelő a'mun­
kások öntudata- A dohánygyári 
dolgozók ma már magúkénak vall­
ják a gyárat, a gazda szemével né­
zik az eseményeket. Felfigyelnek a 
hibákra, nehézségekre, javaslato­

kat tesznek a. szűk . kere,>ztmet"ze. 
-tok megszüntetésére, 'Uj gépeket 
varázsolnak az ócskák helyébe, új 
eljárásokat a termelés meggyorsí­
tására.

2, A dolgozók kezdeményezéséi 
felkarolja, támogatja a válla''átve­
zetés és a pártszervezet. A bekül­
dött javaslatok nem fekiisznek he­
tekig az íróasztalokban. Gondos­
kodás történik kivitelezésükről. 
Nagy elvtárs, a vállalat munkás-

igazgatója minden egyes újítási 
javaslatot átnéz. Nem egyszer meg­
történik, hogy anyaghiány nehezí­
ti az újítások felhasználását A 
pártszervezet itt is segít, megteszi 
a szükséges intézkedéseket a kiuta­
lások meggyorsítására.

3. Az újítómozgalom népszerű­
sítésére a szóbeli és írásos agitá­
ció minden formáját felhasználják 
a Dohánygyárban. Egyetlen cgv 
faliújságot, hirdetőtáblát sem lehet 
találni, ahol ne lenne szó erről 
Kun Emii elvtárs újítási megbízott 
a többiekkel együtt eredményes 
munkát végez, a felhívások szöve­
ge mellett az eredményeket |$ köz­
li a dolgozókkal,

4. Az újítók állandóan képezik 
magukat politikailag, szakmailag. 
Tanulmányozzák a szovjet szakiro­
dalmat, az ,Újítók Lapja" közlemé­
nyeit, Két-három hónap munkáját 
társadalmi bírálat formájában ér­
tékelik ki ezen résztvesznek a vál­
lalat és műszaki vezetés mellett az 
üzem dolgozói is.

Az eredmények mellett eddig 
komoly akadálya volt az újítások 
kivitelezésének, hogy nem állt ren­
delkezésre megfelelő műhely. A 
Párt Megyebizottsága segítségéve! 
most ez is megoldódik. Március 
•végére a Vagongyárban elkészül 
az Újítási Kísérlet) Műhely, mely a 
debreceni üzemek újítást javasla­
tait kivitelezi.

Ezek a Dohánygyár újítási moz­
galmának éltető forrásai. Példa­
ként állhat ez a munka minden 
tizem előtt!

Tsz és tszcs elnökök tapasztalatcseréje
Néhány szót szeretnék szólni a 

tapasztalatcsere útján arról, hogy 
a téli időt is alaposan használjuk 
k) a szövetkezetekben.

A téli napol; nem azt jelentik, 
hogy elheverjük az időt.

Az idő pénzt jelent és ha nem hasz­
náljuk ki,- kidobjuk az ablakon a 
jövedelmei. A mi csoportunk tag­
sága tárgyalta és magáévá is teile 
az országos tanácskozás felhívását. 
Elsősorban elbeszélgettünk a mun­
kafegyelemről, ez a jó tavaszi 
munka az egész évi siker alapja 
A tagság belátta, hogy

a szilárd munkafegyelem min­
denkinek használ, jobb munka 

után jobb a jövedelem, 
így történt, hogy többen, akik ara­
tás óta nem dolgoztak a csoport­
ban. már mindennap rendesen dol­
goznak. így javítót la munkáját 
Király Imre, Budai János, Otrzó 
Juliánná és még többen. Ma ett 
tartunk, hogy

nincs igazolatlan mulasztás a 
csoportban.

Elhatároztuk, hogy 100.000 téglát 
égetünk a háziépítkezéshez. A föl­
det: kitermeljük a télen, most van 
idő erre is. Erdőcskét telepfiünkj 
öt holdon gyümölcsöst, 3 holdon 
szőlői, az előkészítő munka télen 
halad. Hordjuk a trágyát is.

Olvastam Csorvüsi elvtársnak, a 
nádudvari „Sztálin'’ tsz elnökének 
cikké: az elmúlt vasárnapi Néplap­
ban a bulgáriai tapasztalatairól. 
Azt írta. hogy az oltani-szövetke­
leti tagok nagyon szeretnek ta­
nulói.

Mi is tudjuk, hogy a tudás ha­
szonnal jár, szeretünk mi is 

tanulni,
de a mi csoportunkban ezzel baj 
vau. A növénytermelési téli tan­
folyamunkra már háromszor nein 
jött ki az előadó a hosszúpályií

gépállomástól. Hiába vártuk és ez 
elkeseríti a tagságot. Mi panaszba 
tettük ezt, ti se tűrjétek, hogy ha­
nyagságokkal akadályozzák a mi 
fejlődésünket,

Fábián Ferenc
Hajdúbagos, Szabadság tszcs.

Rákosi elvtársi»} hosszú időre Kaptunk útmutatás!
Tanulmányoztuk Rákosi elvtárs­

nak ' az országos tanácskozáson 
mondott beszédét és láttuk, hogy 
sokat hibáztunk. Rákosi elv társ út­
mutatást adott nekünk hosszú idő­
re, fogadjuk meg Szavát és javít­
suk munkánkat. Ne tanuljunk min­
dig a magunk kárán, mini velünk 
is történt.

Megcsináltuk az évi tervet, de

nem tartottuk be, fejetlenség, 
kapkodás lett az eredménye, a 
tagság látta kárát a szervezet, 

lenségmk.
Az idén már ragaszkodunk a terv­
hez, minden napnak tudjuk a teen­
dőit és számon is kérem, hogyan 
hajtják végre.

ld. Elek Sándor
Hajdúszoboszló, Kossuth tsz,

fi négyzetesen vele» tengeri több termést ad
Én a balmazújvárosi (szcs el­

nökképző tanfolyamon voltam, ahol 
sokat tanultam az előadóktól, de 
tanultunk egymástól is igen so­
kai. Megtárgyaltuk a gépállomá­
sok dolgát is alaposan, sokan 

belátták, hogy eredményeik 
jobbak lettek volna, ha szoro­
sabbá,, együttműködnek a gép­

állomásokkal.
Én a saját tapasztalatom alapján 
hívom fel a figyelmeteket arra, 
hogy tanácskozzatok meg jól a 
szántás-vetés dolgát a gépállomás­
sal — ez nagy hasznotokra lesz. 
Az elmúlt nyáron feltornyosult na­
gyon a növényápolási munkánk, 
inár úgy vött, hogy elveszünk a 
munkában. Elmondtuk hajunkat

a gépállomás! mezőgazdásznak. 
Nyomban vontatóra raktak öt eke- 
kapát, nem fájt már a fejünk, egy 
nap alatt 18 holdat házaltunk meg.

Azt is tanácsolom, hogy négy­
zetesen vessétek a tengerit. Mi úgy 
vetettük tavaly, nem h adta hold­
ja 35 mázsán alól,

Az új termelési módok sok 
hasznot adnak, de csak akkor, 
ha megvan a munkafegyelem is 

hozzá.
Sajnos ezen a téren meg volt hiba 
nálunk az elmúlt évben, most azon 
munkálkodunk, hogy ne kegyen 
semmi baj a munkafegyelemmel 
és így több legyen a jövedelműnk. 

Szarvas Imre 
BalmazújWos, .



Pártszervezeteink legyenek 
az ifiűság nevelői

as kulcsÁR FERENC, a Hajdá-Biharmegyci Pártbizottság szervező titkára

Hozzászólás Kulcsár Ferenc elrtórseak 
a ..Pártcsoportokról“ cimíi cikkéhez
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NAGY TANÍTÓINK, Lenin ős 
Sztálin nagy érdeklődést tanúsítot­
tak az ifjúság iránt, igen nagy 
fontosságot tulajdonítottak an­
nak, hogy az ifjúság kivegye ré­
szé! a szocializmus építéséből és 
ebben az építésben élenjárjon.

A BOLSEVIK PÁRT a forradai.
, mi győzelem után létrehozta 

: szovjet ifjúság nagy hősi szerve 
zeíét, a Komszomolt, mely úgy 
szocializmus építésében, mint 
szocialista haza védelmében a hő 
•sok százait adta a hazának,

LENIN az ifjúsági szövetség fel­
adatát a következőkben jelöt le 
meg: „A Kommunista Ifjúsági Sző. 
vétség legyen rohamcsapat, amely 
minden munkánál segítőkezet 
nyújt, ön törékenységet, kezdemé­
nyezést fejt ki. Olyan legyen a 
szövetség, hogy tagjaiban "minden 
munkás, lui esetleg nem érti is meg 
azonnal, sői talán el sem hiszi a 
tanításukat, olyan embereket lás­
son, akiknek eleven munkáján, te­
vékenységén látja, hogy ezek va­
lóba» olyan emberek, akik a he­
lyes utat mutatják meg nekik.’’

A LENINI KOMSZOMOL c le­
nini tanításoknak az idők fp vá­
rnán teljes mértékben megfelelt. 
Bákosj elvtárs c lenini tanításokat 
magyarországi viszonyokra alkal­
mazva a DISZ elé azt a feladatot 
állította, hogy kövesse a dicső le­
nini Komszomoi példáját.

A Pártunk Íj. Kongresszusán 
elfogadott határozat a pártszerve­
zet kötelességévé teszi:

i. ...az eddiginél is nnjj-yuY, 
í’;.'/elmi'í i n <•/*.«
zetek munkájára, elsősorban arra, 
hogy a Párt és a DISZ közötti kap­
csolat megerősödjék, hogy a párt- 
szervezetek segítsék és irányítsák 
a Dolgozó Ifjúság Szövetségét, a 
Pari iegközve lenebb tartalékát.”

A DISZ PÁRTUNK II. KON­
GRESSZUSA ÓTA igen jelentős 
eredményeket ért el és nagy lépé­
seket tett előre, hogy betöltse azt 
a hivatását, amelyét Pártunk Köz 
ponti Vezetősége és Rákosi elv 
társ a DISZ számára megjelölt.

A Ml MEGYÉNKBEN is tapasz­
talható, hogy az ifjúság nem egy 
helyen komoly lendületet vitt az 
ipari termelésbe, a mezőgazdaság 
időszerű munkáinak elvégzésébe, a 
begyűjtésbe. Azokban az iskolák­
ban, ahol jó DISZ szervezet műkö­
dött, mint pl. Hajdúböszörmény­
ben a Bocskai iskola, ahoi az if­
júság komolyan fogta fel a tanu­
lási és ez a tanulmányi eredmény­
ben is a félév során komoly mér 
ékben megmutatkozott.

A DISZ SZERVEZETEK a Va. 
gongyár műhelyeiben brigádokat 
aiakítva járnak élen a termelés­
ben, E brigádok közül is kiemelke­
dő Laboncz István brigádja, mely 
Rákosi elvtárs 60. születési évfor­
dulója tiszteletére 2 teherkocsi fő­
javítását vállalta, 129 százalékos 
átlagteljesítményt ér cl. Hajdúná­
náson a begyűjtésben a DISZ fia­
talok segítettek a lendület foko­
zásában, A hencidaj gépállomás 
DISZ ifjúsági brigádja js a terme, 
és előmozdítója. Évi tervét 128 
. iziléki'a teljesítette.

AZ ŐSZI GYAPOTBETAKARI- 
TASNAL js ott látjuk az élen a 
DISZ-be tömörült ifjúságot. Az 
idősebb sztahánovisták mellett me­
gyénkben 87 az ifjú sztahánovls 
ták száma. Ezek közül Tímárt 
Zsigmond elvtáes, vagongyári 
sztahanovista esztergályos és Csel.

,lei József ruhagyári sztahanovista 
a Magyar Munkaérdemrend bronz 
fokozatát is megkapták. A DISZ 
büszkélkedhet olyan tagjával, mint 
Venyige Eszter elvtársnő, aki a 
gyapo szedésben elért kimagasló 
eredményeiért a „gyapotszedés 
mestere” címet érdemelte ki.

„AZ ELMÚLT ÉV SORÁN annak 
következtében, hogy sikeresen vég. 
rehajtottuk a DISZ alapszerveze. 
tek vezetőségváiasz'ását, a közép­
vezetőszervek megválasztását, hogy

DISZ tagságot — erősödtek a 
DISZ szervezetek, javult a belső 
demokrácia, megnőtt a tekinté yük 
a munkás-paraszt és tanuló fiatal­
ság előtt.

AHOGYAN A PÁRTSZERVEZE. 
TEK foglalkoznak az ifjúság kér­
désével olyan a DISZ. Ott javult a 
DISZ munkája és ott töltötte be 
hivatását, ahol a pártbizottságok, 
páriszerveze’eink. alapszervek meg. 
értették Pártunk Szervezeti Sza- 
bá yzatát, aminek 49. pontja ki 
mondja: „a DISZ az AÍDP ifjúsági 
tömegszervezete, a Párt aktív se­
gítője a szocializmus építésének, 
az ifjúság nevelésének minden te. 
rii étén. A DISZ munkáját a Párt 
irányítja a DISZ bizottságok cs 
szervezetek munkáját a megfelelő 
pártbizottságok, illetve helyi szer 
vezetek irányítják, segítik.” Ahol 
ezt nem értették meg és nem fog 
lalkoz'ak a Szervezeti Szabályzat­
ban lefektetett elvek szerint az if. 
jósággal, ott a DISZ munkájában 
igen komoly hiányosságok vaunak 
ot| a fiatalok nem válnak a tér 
metis rohamcsapatává.

A MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 
több alkalommal behatóan foglal 
kozott a DISZ Megyei Bízót Ság 
munkájával. A Megyei Bizottság 
egyes osztályai a DISZ M. B. ősz- 
tályainak megfelelő segítséget 
igyekeznek nyújtani ahhoz hogy a 
bo sevik munkamódszert Sajátít­
ják cl. Ennek következtében 
DÍSZ Megyei Bizottság munkájá­
ban mutatkoznak kezdeti erednie 
nyék,

A JÁRÁSI BIZOTTSÁGOK KÖ­
ZÜL jónéhányan ugyancsak igen 
behatóan foglalkoznak a DISZ Já­
rási. Bizottságokkal. A berettyóúj 
falui járás; púrttiífcár elvtárs ; 
DISZ ,1, B ülésen magyarázta el, 
hogy kell lefolyni egy J. R ülés­
nek. Nagyié ,ai járási titkárunk. 
T.oih elvtárs megtanította a DISZ 
járási titkár elvtársat arra, hogyan 
kell munkatervet készíteni és hogy 
igyekezzen munkáját megszervez­
ni.

ÜZEMI ÉS FALUSI PARTVEZE­
TŐSÉGEINK jelentős része is meg­
éri; a DlSZ-szej való foglalkozás 
jelentőségét. Jól foglalkoznak a 
Pártszervezetek az ifjúsággal a 
Táncsics cipőgyárban, Villamos- I

vasútnál, Alföldi Nyomdánál, Ha­
risnyagyárban. A hencidai falusi
pártvesetőség megérti azt, liogy 
a DISZ-szel való foglalkozás egyet 
jelent Pártunk jövőjéről való gon­
doskodással, Ezért úgy Bundik elv. 
társ. mint a vezetőség többi tag 
jai is nagy gondol fordítanak a 
fiatalok nevelésére és oktatására, 
Ennek eredménye, hogy a DISZ 
Politikai tankörökön sikerült a ta. 
nulásj fegyelmet megszilárdítani és 
addig, inig eleinte a tanulókörre be. 
iratkozott 18 elvtárs helyett csak 
1i jelent meg, most már a teljes 
létszámban rendszeresen megjelen­
nek.

EZEKET A KIEMELKEDŐ PÉL­
DÁKAT inég lehetne hosszú ideig 
•sorolni, de meg keil azt is állapí­
tanunk, hogy akadnak o yan járá­
si bizottságaink, üzemi és falusi 
szervezeteink, ahol meglehetős kő 
zömbösséggei viseltetnek a DISZ 
problémái iránt.

A DERECSKE! JÁRÁSBAN a 
DISZ J, B. másfél hónapon keresz­
tül nem tartott ülést- A Járási 
I ar bizottság ennek okát nem ku- 
taíía. Egyes elvtársainknál, mint 
pl. a csőimtől és vántospércsj párt. 
tiíkár elvtársaknál fonnál, amit 
Rákosi elvtárs Pártunk tt. Kon­
gresszusán ezzel kapcsolatosán 
mondott: „,.. a mi pártszerveze­
teink még nem ismerik a Komszo. 
mólhoz hasonló ifjúsági szervezet 
óriási jelentőségét és emiatt nem 
támogatják elég megértéssel a 
ulSZ-t. Már pedig egy olyan szer­
vezet kiépítése, mely az egész jf. 
júságot Pártunk vezetése alatt át. 
fogja és a szocialista fej ődés szol 
gála'ába állítja, olyan feladat, me- 
Ijet csak úgy tudunk megoldani 
ha összes pártszervezeteink a leg­
komolyabban foglalkoznak vele,"' 

PÁRTSZERVEZETEINKNEK, „ 
rásl, városi pártbizottságainknak 
az a feladatuk, hogy te jes ko­
molysággal foglalkozzanak a DISZ 
szervezetekkel. Álljon példakép 
pen e tekintetben js pártszcrvezc 
eink előtt a Szovjetunió Kommu., 

nista (bolsevik) Pártja, melynek í 
szervezetei a legnagyobb figyelem­
mel foglalkoznak az ifjúság pro­
blémáival és a lcghathatóSabb se­
gítséget nyújtják a Komszo mólnak. 

(Folytatjuk.)

Kulcsár Ferenc elvtársnak a Néiranban mem-rn ,
nyújt a pártcsoportok ' átszervezéséhez és Zeg-

területén Pártunk ír.
alakításához. 

Járásunk

-v pm ccsoporiok értekezleten megtárgyalták, ho«v 
úgy országos gazdasági, mint a tszcs saját gazdasági s/rmnn 
jabol, ha nem aratnak le idejében. A pártonkívülieL-um 1SSM*1** ->i —m-A« Ä s:

A görbeházi területi pártszervezetnél jiFiusJnn ilii-m- • 
meg a területi pártcsoportok. Már alakuláskor úgv indúl, í hóov 

feladat elvégzésében magukkal ragadták a purtonkivüiieími v 
aminek eredményeképpen a község előre is őrt tojásbe ni ás’ 
,an;, ht a Pártcsoporlokat úgy szervez,ék meg, hogy Jtz »vl 
máshoz kozetado, illetve közel lakó párttagokat eov 
osz olták, Így a csoportbizalmi jobban ÄÄ ° n- 
porljaba tartozó párttagokkal. h 1 ''

Azonban az említ ott eredmények csak átmenőitek voli-.i- 
nem szilárdulták meg. Ez annak tudható be, amire Knksár Ft ' 
társ rámutatott, amikor azt írja, hogy ,A n-ir szerv,»™# .fi’.*'•-í 
los része még nem érti eléggé világosan pártcsoportok ói-f'í 
jelentőseget, nem tátja azt, hogyha jól működő pártosom)mH 
Sikerül kiépKemmk, akkor ez azt jelenti, hogv minden !
párttagot sikerül aktivizálni és így meg tudYul- l-ivii -»»' • V Smejési és pártépítő munkát.“ ttőgy E,m re , “i,í
fényesen igazolja Szegedi Kálmán elvtársnak, az rí í ' ‘
ratil ka?nak a vez,e,0ségi '<*' hozzászólása •n e t-

is; pÄg sr":: *srssst jsr*** ™’ '«**»Ä
Hogy az említett eredmények nem állandósultak, ahhoz hozzí- 

j.unit maga a Járási Párlbizoltság is meri nem rí,. 
felelő segítsége, és útmutatást a pártcsoportok helyes megszelt 
víS, A Parl®soPortWzalinlakat nem pártcsoporléilckezleten 

alaszlottak meg, hanem taggyűlésen. I)e előfordult olvan k
Doriol-biPv11iC’S°h>0rll’|1^almialta-t cfiyszeríien kinevezték. A pariere' 
pot tokba való beosztás sem úgy történt alinovelv társ a Politikai Bizottság szeptemberi’ hí tái-ori in i .K 1 csar
twdlíakB páfÍC!,0p0rlbÍzalmi|ak ténykedése ‘sok’ helyen csak ’"a 
tagdíjak beszedésében merült ki, (innen ezért vár. Vrei.TT,, ,

«SÄ1 ä sfziÄ irr*
S2amu£"^creS?TŐa"nmÍa’, "fvkaltá\ a Párttagság

kä «ÄESESS
laimfSsnfSSoirSt^^TSStesÄSel ^
partcsoportja el is fogadta. ’ x ast lesz clviarsno

tSvaggy-g—Jg-gg
megteremtiuk az plrífpiifSw^i/iF ,,n , . I *■ megalakításával
tudjuk. Munkába tudjuk őket álíímAi^néldamu8/reB"' 
ka; minden egyes párttagot mozgósítani tudim í KarT^1-“V
W"*» <m*m, fol,L ŐS*?*
.... _________Moms Antal, a polgári J. B. szervező titkára.

Lenin műveinek 23. kötete az T7 T T , , , --------------- ------------——

V- 1 Lemn Művei: 23 kötet 3.
EE'-ÜtHEI
ebesei mmm mm m
veheges munkásosztály Oroszor- riaUsfa hátaltíkk álm l'n}ondl?nk “ dialista fórra- hogy ő kezdte mco a? f““7,

SE*15 EEEC9EE S&i«

Ä-ZSTiSr SS-„ - 7Äkét megszavazták. Ezárt mondta teli „ 1 tm,0}bóU , ÍWelmez-

ősi tsrrdsE é
jääss ES: EEEBH

*”• ää“ Aasf'Li txunsa^i tz°‘ t ;»f

*sSTs BESSES:
sSrS ZFr fSÄrTSÄ SUOl szagban, a' fab tanúsok Angiid- a legfontosabb feladatról, a- os- íiidn irU-eZ" Tómű""' i ‘lvp Követeléseit? Erre
ban aljas módon becsapva a pro- tdlyharcról. Lenin erről ion ír- malmára’haitin a*,yZZS°aZia C"r mc9adta a választ, 
leim must megtagadták a szó- „Ila nem akarunk burzsoá imei- szolnál hoaii menfnwJ $ ”7° Jfnm március 27-én indult líf- 
cmltsfa forradalom jelszavait, fistákká vagy opportunistákká iar átmt ZzoZhfTLLfZ' ?ak’,hoM Svájcból Oroszorszáy- 
a °„7>- fdS0SZta yt ,e9yencsen válni, nem feledkezhetünk meg győzelmes ZéZm ZnZl Z b° U!sszatór/en. Megérkezése után 
iában eV S ”nemz?!véd6", való- arról, hogy... a, osztálytársa leqfoTosabli fe% Za- hL, n °Z ese,ménU* ürítve követik 
lista háború Stl'S ÄÄ « lel)et munkásosztály a kezében %6 Bto F^rrííSm

rA-7'7,TáciÓS,,á;einík nagy Vegyük most szemügyre a kő- 
n* ^ töltötte. Ezekben tétben szereplő kérdések közül a
oéneb t"11 lro*°}mi levékengsé- három legfontosabbat: a pacifiz- 
SJw tTia mn '? 1L !nter' wus- az imperialista háború át- 
Zn-Z“ °PPortunista, szórnál- változtatása polgárháborúvá és a
'eleZiZl ivC,ZiWel foUJlatnlt pt'olclár forradalom clőkészltésé- 
eles, kérlelhetetlen elvi harc áll. nck kérdéséi.

Az eímuit kéj 
segítségévei 
a debreceni Kuj 
bajtos gépekkel 
kezeiből mod er 
zót foglalkozi 
Ma sokkal kist 
megsokszorozhii 
teljesitménv üni, 

Az 1952-es év 
évhez viszony 
gyobb feladat 
art meg tudjuk 
létesíteni kell. 
Munkánk ni" 
nuár hón a pb:

l/gl

Szovjetunió '.aj 
jan a diszpécser 
zel egyidejűleg 
géphibajelölől : 
segítség lesz a 
•ásához, mert ni 
hibás áru fut le 
vizsgáló megnv: 
dolgozó hibáját 
za] figyelmezteti 
tőjét, hogy egy! 
meggyújtja a d, 
villát. Ez azért

.1 itt»

Egy éve 
cetli Gyógy 
lett. Ez als 
eredményei 
tervünket. I 
tettük. Az i 
lendülettel 
Az évi tér
megvalósító
gltség tesz 
amit ebben 
gftségévet II 

A köze'jf 
magnesia ki 
mán a nem 
lenfős részé 
csak nagy s
raktarépütcl
vei a jeleni 
kenteni tud; 

Mi gyógy

Községül!
lesben, a tu, 
faró község 
azl mutatja, 
•áizó paras >. 
adás jelenti 
jó munkájú
építésé, a s. 
fég megtere 

A város d

J’ A

lista háború hor-n,r„ : f , ", uac.,,n}ooi nincs es nem is lehet munkása.he r „ • a bői ^.almaiba dobtak más kivezető út, mint az osztály- fenuverret ne n o „ , —.i«m lunuu^iom vuagos

SKTÄ ü&üwrj&ssú EEEä=Äli,””ZZ

küldi 
ra is 
•sem
lati te 
heti. 
Parat 
időve
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ic elviársnak 
itt cikkéhez
I " megjelent cikke 
Izei \ ezcschcz és nicg-

fressznsa óta e.gv né- 
''•tit, aminek vólíak is 

tszcs-ben pl. aratás 
pult a munkafegyelem.

l’-ngy mit jelentene 
I gazdasági szemponi- 
tonkivülickkei a pán- 
! született az arató

júliusban alakultak 
or úgy indul, nk, hogy
a pnrtonkivüiiekci is,

■* tort a lojásbeadás- 
mrg, hogy az egy- 
gokat egy esoporma 
ö' foglalkozni a cső-

lálnienclick voltak és 
• amire Kulcsár eiv­
ar, szervezetek jelen- 
In,rlcsoportok óriási 

Kotlö pártcsoporlokat
úgy minden egyes 
újuk javítani a ter­
vire nem látják, azt 
7. az egyeki fi. aiap- 

iiozzaszólása, nie]y- 
i'len munka oreá vár 

vedig pontosan a 
legíteni, ti párltagsá-

isuitak. ahhoz hozzá­
érni adita meg a meg- 
:ik helyes megszer- 
rtesoportértekezlcten 
löforduit olyan is.
In evezték. A pártcso- 
|ngy arra Kulcsár 
jirozata alapján rá* 
(sok _ ítélvén csak a 
I vált szükségessé, 
s a helyes szempon-

pdmények. A polgári 
J alakuló ülését a 
|lták a párttagság 

ezésére vállalták 
|re. hogv az aszfago- 
I fognak elérni- E 
n-e Soltész tierta- 

Isr Soltész elvtársnő

jek vezetőségei előtt 
evezetek fontos
megalakításával

[•(tagjainkat, nevelni 
tunu!aló munkájuk- 
fnk a kötelességek 
ínyek elérésére.
|B. szervező titkára.

lan tartózkodó T.e- 
V'H7 februárjának 

cl az orosz pal­
im hírei. ,1 fórra- 
i'! a~ első szakasza• 
le n<>p alatt ért vé­
le nin: „A: orosz 
ph az a nagy meg­
főtt osztályrészül,
\tc meg az impe- 
í!i állnj objektív 
|y7r/ előidézett for-

négy régóta ak- 
r>rlat fel: béke, 
hág, föld. Azón- 

tcniálisan megírt,
I vált röpiratábnn 
ólból) figyelméz- 

lisoszuilyt, hogy:
Iwzdasági munká- 
Iparasztok és a 
!/>' állal támogatott 
jsnsd.7 képes bizto- 
] kenyeret adni, 
fi és mcgvalásita- 
yi " A Kcreúszki)

I arra jó, hogy 
|'P/a a népet. A 
l!,7 °l és francia 
közben Romanov 

I a trónra ültetni. 
la kormányzat a 
T Erre a történe- 
Választ.
V-én indult út­

iból Oroszország- 
Ileyérkezése után 
Isűrffutí követik 
Időbérben kitörő 
f dalom világos- 
Yópai népek har-
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A debreceni Ruhagyárnak
Az elmúlt

/•ögíí bégével
kőt év alatt a Párt 
igen sokat fejlődött 

i debreceni .Ruhagyár. A lábbal- 
hajtos gépekkel felszerelt szövet­
kezetből modern, sokszAz dolgo­
zót foglalkoztató középüzem lett. 
)fa sokkal kisebb erőfeszítéssel 
megsokszorozhatjuk az akkori 
teljesítményünket.

Az 1952-es évben, az elmúlt 
évhez viszonyítva sokkal na­
gyobb feladat vár ránk, s hogy 
lízt meg tudjuk valósítani, töké­
letesíteni kell a munkaszervezést. 
Munkánk meggyorsítására ja­
nuár hónapban bevezetjük

[1

m
Szovjetunió tapasztalatai alap­
ján a diszpécser rendszert és ez­
zel egyidejűleg az elektromos 
gephibajelölőt is. Ez igen nagy 
segítség lesz a minőség megjaví­
tásához, mert mihelyt egy darab 
hibás áru fut le a szalagon, a be­
vizsgáló megnézi, hogy melyik 
dolgozó hibájából történt és az­
zal figyelmezteti a hiba elköve­
tőjét, hogy egy gombnyomással 
mcggyiijtja a dolgozó gépén lévő 
villát- Ez azért is jó, mert nem-

ntto 1 h ba ^követője figyel fel 
one, hanem a szalag minden 
dolgozója és figyelmeztetik uzon-
nninkájfp Inillös^ü^ végezze

üzemünk ebben, az évben is 
met nagy fejlődésen megy ke
resztül. Ez még nagyobb mir- 
ekben hozzájárul, hogy teryün- 

k.M ne csak teljesítsük, hanem 
tul 1S szárnyaljuk. Ebben az év­
iién államunk szerető gondosko­
dása eredményeként százezer fo­
rint értékben ötven darab sima 
varrógépet kapunk, s a régi gé­
pek felújítására- újabb 220 ezer 
forintot fordít államunk. Szabá- 
szati laboratóriumunk, anielv 
még elég kezdetleges, újabb fel­
szerelést kap és különféle épít­
kezésekre újabb százezer forin­
tos beruházásunk van.

Népi demokráciánk gondosko­
dik arról is, hogy dolgozóink a 
munkai után sportolni is tudja­
nak. ttzeniünk ez évben szép 
sportpályát kap, ezenkívül, hogy 
az anyák nyugodtan végezzék 
munkájukat, korszerűen felsze­
relt napközi otthon is létesül 
üzemünkben,

Pártunk szerető gondoskodását 
jó munkával akarjuk viszonozni, 
úgy dolgozunk, hogy ötéves ter­
vünk harmadik évét maradékta­
lanul teljesítsük.

Jamnitzki József né,
ruhagyári dolgozó, 

a Néplap levelezője.

Sáráiul becsületes dolgozó pa­
rasztsága tudja, hogy mi a köte­
lessége. Tudja, hogy az ipari 
munkássággal karöltve, egymás 
munkáját, kölcsönösen segítve 
tudjuk csak hazánkban a. szocia­
lizmust. .megvalósítani. Úgy fog­
ják megköszönni a Pártnak, a 
város dolgozóinak az új kultúr- 
otthont, az iskolát és a kutak ki­
javítását, hogy az eddigieknél 
jobb munkát végeznek. Az 1952-es 
évben még jobban teljesítik be­
adási kötelezettségüket, ebben a 
gazdasági évben alkalmazzák 
mezőgazdasági munkájukban a 
szovjet módszereket,' tovább 
növelik a terméshozamot.

Fiák Sándor,
Néplap levelező, Sár And.
Földesnek

Földes termelőszövetkeze.ti köz­
ség dolgozó parasztsága napvói- 
napra érzi a Párt. az állam gon­
doskodását. A felszabadulás óta 
sokmindent kapott községünk a 
tervtől. A tervnek köszönhetjük, 
hogy a földes! parasztasszonyok 
szép tiszta szülőotthonban hoz­
hatják világra legdrágább kin­
csüket: gyermeküket. A terv adta 
a íöklesieknek az új egcszséghá-

Szewezett takarékosságot mindenütt
0'erő elvtárs január 1.2-i be­

szédében mondotta, hogy ,,szer­
vezett takarékosság nélkül le­
hetetlen lelt volna, nemhogy 
túlteljesíteni, de. akárcsak tel­
jesíteni is az fS>5/. évi feszített 
népgazdasági tervetA Ebben az 
evben még nagyobbak a nép- 
gazdasági terv célkitűzései, te­
hát a takarékossági mozgalom­
nak niég céltudatosabbnak, 
még szervezettebbnek kell len­
nie, talcarékossáy terén a tava­
lyinál még nagyobb eredmé­
nyeket kell elérnünk.

Pedig a tavalyi eredmények 
is szépek. Egyedül a Vagon- 
gyárban tíz hónap abut csupán 
az any ay meg takarításból össze­
gyűlt összeg 1,147.655 forintot 
lesz ki. Ez azt jelenti, hogy az 
eddig hulladékba dobott ócska­
vas, fém, fa, üveg. te.pil, bőr, 
stb. felhasználásával 46 családi 
ház értékének megfelelő ösz- 
szeg gyűlt össze. A. vagongyéiri 
dolgozók 46 családi házat szed­
tek ki a hulladékokból. Ennek 
többszöröse gyűlhetne össze °z 
összes debreceni és hajdúmé- 
gyei üzemekben, ha mindenütt 
csak olyan szervezetté (ennék 
a takarékosságot, mint a Va- 
gongyarban. Bizonyos, hogy 
legalább száz új családi ház 
értékéi lehelne megmenteni az 
összes hajdú-biharmegyei üze­

mekben, lm .< takarékosság' 
mozgalmat minden üzemben és 
minden munkahelyen megszer­
veznél:. Különösen áll ez o. 
építőipari vállalatokra és a: 
állami gazdaságokra, ahol néha 
még ma is n legszörnyübb pa­
zarlás folyik, a műtrágyái gon­
datlanul kezelik, a. dülőulakal 
rávezetik a lucernásra és paza­
rolják (I szénát.

Ellenben a debreceni MA\ 
Fűtőház dolgozói több mini 
egymillió forint értékű felaján­
lást tettek Rákosi elvi ára szü­
letésnapjára, de már most tud­
ják, hogy az első negyedévben 
a különféle rpinőségű szénből 
bár:.' mázsát takarítanak meg. 
Pontosan felmérték o. külön­
féle_ nyersanyagok megtakarí­
tásának mértéket, súlyát és a 
célok eléréséért szervezett har­
cot Indítóitok■ Az eredmény bi­
zonyosan meg is lesz, mert ta­
karékossági tervvel fogtok hoz­
zá a felajánlások teljesítéséhez 
Ugyanezt tegyék meg minde­
nütt. Mindenütt vegyék számba 
a lehetséges megtakarításokat 
és tervek elkészítésével és a 
szervezeti feltételek biztosításá­
val indítsanak szervezett harz 
cot. a takarékosságért. Ez a terv 
maradéktalan * eljesitésévek 
egyik legdöntőbb feltétele.

.i debreceni Gyógysxergyámák
Egy éve annak, hogy a debre­

ceni Gyógyszergyár önálló tizem 
lett. Ez alatt az egv év alatt jó 
eredményeket értünk eb 1951-es 
lenünket 110 százalékra teljesí­
tettük. Az 1952-es tervévben újabb 
lendülettel fogtunk munkához.
■U évi terv nagy feladatainak 
megvalósításában igen nagy se­
gítség lesz az a nagy beruházás, 
amit ebben az évben a Párt se­
gítségével megvalósítunk.

A közeljövőben épül az új 
magnesia kemence és ez év folya­
mán a nem korszerű gépeink je- 
toiitos részét kicseréljük. Ugyan­
csak nagy segítséget jelent az új 
raktárépület, melynek létesítésé—
'cl a jelenlegi zsúfoltságot csök­
kenteni tudjuk.

gyógyszergyári dolgozók a

Sáriim! na k
községünk a terménybegyüj- 

fesDeri, a tojásbeadásban az élen- 
-laru községek között harcolt. Ez 
ad mutatja, hogy a sárándi dói 
*ieiü parasztok megértették a bc- 
eair, jelentőségét. Tudják, hogy 
jo munkájuktól is függ hazánk
*.J»Uese, a szocialista mezőgazda
Slfi megteremtése.

A város dolgozói a feíszabadu-

mJ
terv' maradéktalan teljesítésé vei 
háláljuk meg államunk gondos­
kodását. Ígérjük, hogy az a pénz,

m

amit államunk a vállalat bővíté­
sére fordít, nem lesz rossz be­
fektetés, mert meghozza az ered­
ményt a tertnelés emelkedésében- 

Sándor Károly né, 
gyógyszergyári dolgozó, 

a Néplap levelezője.

Jgg*

fás óta sok mindennel segítették 
ndr\ a súrándiakat, például 

aratógépet, traktort, kombájnt 
-<ü dtek a falvakba, Így Sáránd- 
rj !s ^ segítség ebben az évben 
"*'m ma|,ad cl. 1952-ben új két- 
ti-tuei nies iskola ópül a község* 
^'ll‘ u^bcn tanulnak, majd a 
f?5as2t S2Ö-ők gyermekei, hogy
HÍ 0 V e! m XI. z I.

szocialista haza nagyszerű építői 
legyenek.

Az iskola mellé modern kul 
tárház épül. Itt a napi becsületes 
munka után esténként színjátszó 
csoportok szórakoztatják majd a 
dolgozó parasztokat, fiatat lá­
nyok és fiuk vidáman ropják a 
táncot a kultúrotthon színpadán.

Nem kis jelentőségű az sem, 
hogy Sárándon ebben az évben 
a kutakat is rendbehozzák. Ez

zat is, mely lehetővé teszi, hogy 
a dolgozó parasztok idejében és 
gyorsan orvoshoz jussanak, ha 
szükségük van rá.

EkZ'el községünk fejlődése nem 
áljt meg. Naprói-napra erezzük, 
hogy törődnek velünk, gondos­
kodnak rólunk. Ezt bizonyítja az 
is, hogy az 1952-es tervévben a 
község új bölcsődét kap, ahol a 
legnagyobb mezőgazdasági mun­
kák ideje alatt is szeretettel fog­
lalkoznak majd a gyermekekkel.

A dolgozó parasztok egészsé­
gét szolgálja a terv bevett új Ar­
tézi kutak létrehozása is, mert 
jelenleg a község 9 Artézi kútja 
nem fedezi a lakosság szükség­
letét. Bcszerzii nk 20.000 forintos 
költséggel egy 200 literes kis­
motort ecskendüt is, ami a lakos-. 
súg tűzbiztonságát segíti elő.

A múltban az urak, a kulákok 
nein törődtek a község fejleszté­
sével, a parasztok egészségével 
Nem egy esetben térdigérő víz­
ben járlak a Bocskai-telep mun­
kásai. Most pedig Pártunk 28.000 
forintos költséggel lehetővé teszi 
a belvízlevczelésf.

Földes dolgozó parasztjai ezt 
a gondoskodást úgy hálálják 
meg, hogy az 1952-es gazdasági 
évben a tavalyinál jóval többet 
termelnek, túlteljesítik államunk,

Nagy érdeklődéssel várják dolgozóink 
a lengyel „Mazowsze44 Együttes szereplését

Kedden érkezik Debrecenbe a Lengyel Népköztársaság „Ma­
zowsze’ Értek- ős Táncegyüttese, Az Együttes bemutatkozását — 
amely kedden este 8 órakor iesz a Központi Kultúrotthon dísztermi 
ben — nagy érdeklődéssel várják dolgozóink. A mintegy 120 tagú 
együttes a lengyel népművészet és különösképpen a Mazowsze vidék 
népdal és tánckincseinek legszebb termékeit hozza el, művészi for' 
mában feldolgozva.

Tekintve, hogy a lengyel együttes csak egy alkalommal szere- 
pel és mint, ahogy írtuk az érdeklődés igen nagy, azok az üzemek, 
szervezetek, hivatalok, melyek jegy kiutalást kaptak, jegyeiket még a 
mai nap folyamán okvetlen vegyék át, mert ellenkező esetben arra 
igényt nem tarthatnák

Az országos NSZT tagszervezési 
versenyben első left a Vagongyór

Az MSZT Országos Központja 
Sztálin elvtárs születésnapjának 
72, évfordulója megünneplésére 
tagszervezési versenyt hirdetett az 
MSZT szervezetek közölt, A ver­
senyt most értékelték ki s eszerint 
a nagyüzemek közölt első brit a 
debreceni Vagongyár, mely tagló'* 
számát 35 százalékkal növelte s a 
verseny idején 471 új taggal erő­
sítette az üzem MSZT szervezetét. 
Legjobb munkát végzett a szerve­

dben Makra Péter az !-es, Só­
lyák Imre a il-ee, Fülöp Imre a 
lii-as, Mészáros László s VI-o-s 
alapszervezet tagja. Jó munkát 
végzett Erős Ilona is, sz MSZT 
szervezet nyilvántartási felelőse.

Az Országos Központ ajándékát, 
egy szép zenegépet a napokban 
adták át a Vagongyár MSZT szer­
vezetének, mint a verseny országos 
győztesének.

nagyi)au ejusegiu u, uuip™ v--- ....... -...... .............
rasztok egészségvédelmét és biz-l ségöket. Hídvégi irma, 
tosltja a bő vízellátást. I V. B. elnök, Néplap levelező-

A dohánygyári alapismereti tankör 
és politikai iskolák versenykihívása

A vagongyárí levelező értekeztél
Január 25-én értekezletet tartottak a Vagon gyár Néplap levele­

zői, Megbeszélték a levelező munka eddigi eredményeit és hiányos­
ságait, majd azokat a feladatokat, melyek az. 1952-es terv teljesítése, 
ben a gyár levelezőire, a közvélemény parancsnokaira várnak. Az 
értekezleten 60 dolgozó vett részt. Hozzászólásuk komoly segítséget 
adott ahhoz, hogy a levelező mozgalom a Vagongyárban is a dolgo­
zók tömegmozgalma legyen, Az értekezletre meg visszatérünk.

Február végéig lehet jelentkezni 
a dolgozók általános iskoláiba

Mi, a debreceni Dohánygyár alap- 
ismereti tanköre, alap-- és középfokú 
politikai iskola hallgatói, átéreztük 
elméleti színvonalunk emelésének 
szükségességét, ezért Rákosi elvtárs 
60-ik születésnapjának tiszteletére ta­
nulási versenyre hívjuk ki Debrecen 
városi összes üzemi, körzeti és ter­
melőszövetkezeti alapismereti tankö­
reit, alap- és középfokú politikai is­

koláit.
Versenyponljűlnk a következők: 1.

Elméleti színvonalunk emelése, it. A 
lemorzsolódás megszüntetése. 3. Az 
iskolai fegyelem megszilárdítása. 4- 
A jegyzetkészítés továbbfejlesztése, 
íi,. Az iskola színvonalának emelése. 
6. A kollektív szellem kialakítása, 7. 
Az c-lmclet és gyakorlat összekapcso­
lása. (A hallgatók hogyan veszik ki 
részüket a termelő munkában),

A debreceni Dohánygyár alapisme­
reti tankör, alap* és középfokú poli­
tikai Iskola hallgatói és vezetői.

A dolgozók általános iskolai esti 
tanfolyamaira február hó végéig je­
lentkezhetnek dolgozóink az üzemük­
höz. vagy lakásukhoz legközelebb eső 
általános iskola igazgatójánál.

A felszabadulás óta több mint 50 000 
ipari é? paraszti dolgozó végezte el 
az általános iskola V—VIII. osztályát 
a dolgozók esti tanfolyamain. Közü. 
lük számosán folytatták és folytatják 
tanulmányaikat a dolgozók: középis­
koláiban «az egyetemek esti tagoza­

tain.
Különösen nagy jelentősége van 

ennek az iskolának most. Üzemeink, 
termelőszövetkezeteink, naprói-napra 
több magasabb technikájú gépet kap, 
nnky melyek kezelése és jó k’.hasz

Ráláss magasabb tudást követei, meg 
a dolgozóktól. Azok a dolgozók, akik 
nwr. Ismerik tel önmaguk képzésé­
nek jelentőségét, nem érzik a maga­
sabb tudás szükségességét, a fejlődés 
nehézségeibe fognak ütközőt és nem 
tudják majd felvenni a versenyt 
azokkal, akik önmaguk képzésével 
együtt haladnak a fejlődéssel.

Pártszervezeteink, szakszervezetek 
és általában a tömegszervezetek, a 
nevelőtestületek és maguk a már be. 
iratkozott hallgatók is tegyenek meg 
mindent a felvilágosító munka esz­
közével, hogy üzemeink, termelőszö­
vetkezeteink dolgozóinak ezret je­
lentkezzenek a dolgozók általános is. 
kéWtba,építészek,

I
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Rákosi Mátyás eivtárs távirata 

a Lengyel Munkáspárt megalapításának 
10. évfordulója alkalmából

A Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának
Varsó.

Kedves elvtársak!
A Magyar Dolgozók Pártja nevében szívből üdvözöljük a test­

vér Lengyel Egyesült Munkáspártot és az egész lengyel dolgozó né­
pet a Lengyel Munkáspárt megalapításának 10. évfordulója alkal. 
rnábó.I

A Lengyel Munkáspárt hősies küzdelme a hitleri fasiszta meg­
szállók ellen, valamint a felszabadulás utáni években kifejtett hatal­
mas országépítő munkája joggal tölti el büszkeséggel a Lengyel 
Egyesült Munkáspárt minden tagját, minden lengyel dolgozót.

A Lengyel Egyesült Munkáspártnak újabb nagy. sikereket kívá­
nunk a szocializmus építése és a béke megőrzése terén.

Forró kommunista üdvözlettel:
A Magyar Dolgozók Pártja 

Központi Vezetősége 
RÁKOSI MÁTYÁS.

A Leugvei Egyesült Munkáspárt 
Politikai Bizottságának határozata

A Lengyel Egyesült Munkás- Párt tagjait: tevékenyen vegyc-

„A minisztertanács 
rendeleté a levelezd 

aspiranlnra 
bevezetéséről

A tudományos káderutánpótlás 
kiszélesítése érdekében a mi­
nisztertanács rendeletet adott ki
a levelező aspirant ára bevezető- ._. , . ... ,
sérői]. A levelező aspiráns részé- íomi, kisegítő rendőrség ellen.

A támadó angol csapatok pa.

Ás angol imperialisták 
újabb vérengsése Ismailiában
Mint a londoni rádió jelenti, 

pénteken Izmailiában egy 1500 
főből álló angol katonai egység 
páncélgépkocsik támogatásává] 
dühös támadást intézett az egyip.

rendelet lehetővé teszi, 
a munkahelyén végzett

re a 
hogy
munkája mellett tervszerű, tudo­
mányos képzésben részesüljön cs 
a tudományok kandidátusa tudo­
mányos fokozatot megszerezze. 
A levelező aspirantúrára való 
felvételt a Tudományos Akadé­
mia melleit működő tudományos 
minősítő bizottság engedélyezi 
A levelező aspiránsképzés a leg­
közelebbi hetekben már meg is 
indul.

párt Központi Bizottságának Po 
Jitikai Bizottsága legutóbbi ülé­
sén egyhangúlag megállapította, 
hogy a Lengyel Népköztársaság 
benyújtott alkotmánytervezete 
megfelel a Párt irányvonalának. 
A Politikai Bizottság felhívja a

nek részt az alkotmánytervezet 
népszerűsítésében és mozgósítsák 
a tömegeket a Lengyoj Népköz- 
társaság benyújtott alkotmány- 
tervezetének az egész nép álfal 
történő megvitatására.

Kínai városok és Vlagyivosztok haditérképét 
talál iák egy fogságba ejtett amerikai 

répülőnél
A kínai népi önkéntesek az repülés alkalmával mindig ma­

egyik fogságba ejtett amerikai 
repülőnél Peking, Mukden, Port 
Arthur, Dalnyij körzete és Vla­
gyivosztok haditérképeit talál­
ták. Ez a Straith nevű amerikai 
hadifogoly a 18. amerikai egye­
sített vadász- és bombázóegység 
alhadnagya. i

Szavai szerint a térképeket a

gánái] tartotta, hogy az egység 
parancsnoka által adott konkrét 
feladatokat végre tudja hajtani- 

A jelentés azzal fejeződik be, 
hogy fogságba esett amerikai 
repülőknél már nem egyszer 
megtalálták Peking haditérké­
pét.

A kínai iíiüftgynuiiisítéi'íuin nyilatkozata 
a Kínai Népköztársaság elleni 

ai«5*oi provokációkról
A hongkongi angol hatóságok károsultakat képviselő iroda ké­

részéről a kínai lakosok elleni tér- hőségeit és elhurcolták Li-Ven-

20 MILLIÓ FORINT 
TRAKTOROSOK OKTATÁSÁRA
Ez év januárjában termelőszö­

vetkezeti és egyénileg dolgozó pa­
rasztfiatalok széleskörű bevonásá­
val az ország valamennyi gépállo­
másán traktorosképző tanfolya­
mok indultuk, 1951—1952. évre 
népgazdaságunk mintegy 20 mil­
lió forintot irányzott elő a trakto­
rosok oktatására.

------—o~----
Orvostudományi 

oktatási konferencia 
Szegeden

Az egészségügyi minisztérium 
szombaton Szegeden egész napos 
országos oktatási módszertani 
konferenciát rendezett, amelyen a 
budapesti, debreceni, szegedi és pé­
csi orvostudományi egyetem szá­
mos professzora — köztük több 
akadémikus és Kossuth-dfjas vett 
részt.

rancsnoka felszólította az egyip­
tomi rendőrség parancsnokát, 
hogy a rendőrök tegyék le fegy­
vereiket. Mivei erre az egyip­
tomi rendőrség nem volt hajlan­
dó, az angol csapatok nehéz 
ágyúkból] tüzet nyitottak a rend­
őrség épületeire. A tűzharc több 
órán át tartott és 20 egyiptomi 
rendőr meghalt.

Az egyiptomi kormány az 
újabb vérengzéssel kapcsolatban 
rendkívüli ülést tartott.

Erskine angol tábornok, az 
izmaijiai eseményekkel kapcso­
latban kijelentette, hogy az angol 
csapatok beavatkozását a főpa­
rancsnokság az angol kormány

„tudtával és hozzájárulásával" 
rendelte el. Erskine kijelentése 
azt bizonyítja, hogy az angol 
csapatok előre meghatározol: 
terv szerint folytatják a véreng­
zést Egyiptomban.

Pénteken este hatalmas tilta­
kozó tömegek vonultak fel Kai­
róban a miniszterelnökség épü­
lete elé és megtorlást követeltek 
a megszálló angoj csapa-tok 
újabb izmailiaá provokációjáért 
Kairóban a feszültség egyre fo­
kozódik.

Az egyiptomi belügyminiszter 
jelentése szerint az angol csapa, 
tok pénteki támadásának -Ki 
egyiptomi kisegítő rendőr cselt 
áldozatul. A sebesültek száma

Január 2-1-én az egyiptomi nő­
szövetség angolét] len es tüntetést 
rendező,tt a kairói Angol Bank 
épülete előtt.

A francia kormány nagyarányú rendőri 
és kalonii! megerősítéseket küldött 

Tuniszba

rorral kapcsolatban, a Kínai Nép- 
köztársaság központi népi kormá­
nyának külügyminisztériuma nyi­
latkozatot adott ki,

A Kvaniung-tartományi népi 
kormány jelentése szerint — hang­
zik a nyilatkozat — a hongkongi 
angol hatóságok 1952 január 10-én 
jelentékeny számú fegyveres ren­
dőrt és titkos rendőrt vezényeltek 
ki géppisztolyokkal és más fegy­
verekkel felszerelt páncélgépko­
csikon, hogy vegyék körül nyolc 
honkongi kínai filmipari dolgozó 
lakását és tartóztassák le őket. Mi­
kor megkérdezték az okot, az an­
gol rendőrök egyszerűen így fe­
leltek: „Nincs ok. A hongkongi 
kormány akkor tartóztathat le 
benneteket, amikor neki tetszik.” 
A letartóztatottakat fegyverrel 
kényszerítették otthonuk elhagyá­
sára, majd a rendőrfőnökségre 
hurcolták őket.

A kauluni Tungíau faluban 
1951 november 21-én rejtélyes tűz­
vész tört ki, amelynek következ­
tében több mint 16.000 kínai ko­
moly károkat szenvedett. A hong­
kongi angol hatóságok a hajlékta­
lanok megsegítése helyett nagy­
számú katonát és rendőrt kü.dtck 
ki. hogy körülkerítsék őket és 
sokat közülök letartóztassanak. A 
rendőrök és katonák feldúlták a

Szint és a károsult falusiak több 
megbízottját,

A Kvantung tartományi kormány 
jelentése szerint a hongkongi an­
gol hatóságok a hongkong—kau- 
luni határon át kisebb bandita­
csoportokat csempésznek kínai te­
rületre, hogy megzavarják a pol 
gári lakosság békés munkáját, el­
rabolják tulajdonát, robbanó anya- 
gokat helyezzenek el és reakciós 
röpiratokat terjesszenek.

A központi népi kormány kül­
ügyminisztériuma •— hangzik vé­
gül a nyilatkozat — felsorolt ese­
teket nem tekinti helyi incidensek­
nek, hanem az Egyesült Királyság 
részéről a Kínai Népköztársaság­
gal szemben folytatott ellenséges 
politika súlyos új fejleményének. 
A központi népi kormány külügy­
minisztériuma ezennel erélyes til­
takozását jelenti be az Egyesült 
Királyság kormányának a felsorolt 
incidensekkel kapcsolatban ‘és kö­
veteli, hogy haladéktalanul szün­
tessék meg ezeket az atrocitásokat 
— a kínai lakosok barbár üldözé­
sét és a Kínai Népköztársaság ei­
len irányuló nyílt provokációkat, 
Ellenkező esetben minden további 
következményért az angol kor­
mánynak kell viselnie a teljes fe­
lelősséget. -

Megjelent a „Tartós békéért, népi demokráciáért!“ 
új száma

NEPÁLBAN BETILTOTTÁK 
A KOMMUNISTA PÁRTOT

A delhii rádió a Press. Trust of In, 
dia hírügynökségre hivatkozva je­
lenti, hogy Nepálban betiltották a 
Kommunista Pártot.

AMERIKAI KATONÁK 
SZÁNDÉKOSAN LECSUKATJÁK 

MAGUKAT, HOGY ELKERÜLJÉK 
A FRONTRA SZÁLLÍTÁST

A Chronicle tudósítója jelenti 
egy kaliforniai katonai táborból, 
ahonnan az intervenciós csapatok 
gyalogos egységeinek kiegészítését 
küldik Koreába, hogy minden hó­
napban legalább 100 katona szán­
dékosan lecsókat ja magéi, hogy ne 
küldjék a koreai frontra,

A tábor parancsnoka kijelentet, 
te, hogy a helyi börtönük „zsúfo­
lásig te]c vannak katonákkal'1. Ha 
letöltik büntetésüket és ismét az 
elszáilítandók jegyzékére kerül­
nek. megint elkövetnek valamit, 
amiért lecsukják őket. Előfordul 
az is, hogy egyszerűen elutaznak- 
engedély nélkül és kivárják míg 
a hajó elindul,

A KOREAI NÉPHADSEREG 
FŐPARANCSNOKSÁGÁNAK 

HADI,JELENTÉSE
, A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének fő­
parancsnoksága január 25-én kö­
zölte, hogy a koreai néphadsereg

A francia kormány , nagyarányú 
rendőri és katonai megerősítéseket 
küldött Tuniszba. A „France Soir“ 
touloni tudósítója beszámol arról, 
hogy csütörtökön az úgynevezett 
„mozgó gárda“ 6500 tagja három ha­
jón, felfegyverezve Tuniszba indult,. 
Az UFI jelentése szerint, egy gyár 
ma ti gyalogsági zászlóalj Toulonból 
rövidesen ugyancsak Tuniszba indul. 
A délfranciaországi Montaubanból 
többszáz ejtőernyős- katonát Toulou- 
seból pedig egy ejtőernyős alakula­
tot irányítottak Tuniszba.

A városban a helyzet változatlanul 
súlyos. A telefonvonalakat részben 
elvágták, részben a hatóságok lefog­
lalták. Csütörtökön ismét 700 tuniszi 
lakost letartóztattak és elhurcoltak.

Sfaxban általános sztrájk van. 
Kairouanban a karhatalom megroha­
mozta a tömeget és fegyverét hasz­
nálta. Az első hírek 4 halálesetről és 
9 súlyos sebesültről számolnak be.

Az „Humanité** hírt ad arról, hogy 
csütörtökön újabb 25 haláleset tör­
tént. Nyugat-Tunéziában, Saket Sidi 
Youseffben többszáz bányász tüntetett 
Több más helységben is nagyszabású

tüntetések voltak. Gaíurban az asz- 
szonyok százai tüntettek a .független­
ségért és a letartóztatottak szabadon- 
bocsátásáért. Igen sok egyetemi 
hallgató Tuniszban tiltakozásképpen 
éhségsztrájkot kezdett.

Az arab államok ENfiz megbízol' 
tai —- a tuniszi események elleni til­
takozás jeléül — csütörtökön este 
nem mentek el a francia külügymi­
nisztériumba Schuman külügyminisz­
ter ünnepélyes fogadására.

*
Egész Franciaországban mind na­

gyobb mértéket ölt a francia dolgo­
zóit szolidaritási mozgalma a nemzeti 
függetlenségért harcoló tuniszi nép 
mellett. Csütörtökön Mavseillefcen 
számos vállalat dokkmunkásai rövid 
munkaszüneteltetéssel tiltakoztak. — 
Több Tunisz felé induló hajó dokk­
munkásai megtagadták a munkát.

A Francia Nők Uniójának vezetősé­
ge tiltakozó levelet küldött a köz­
társaság! elnökhöz és a miniszterel­
nökhöz. A francia vasutasok szak­
szervezete szolidaritási üzenetet inté­
zeti a tuniszi vasutasok szakszerve­
zeti szövetségéhez.

Líbia függetlenséget követel
Az ENSZ különleges politikai 

bizottságának január 25-i ülésén 
a líbiai kérdéssel kapcsolatban 
Egyiptom küldötte kijelentette 
hogy az imperialista hatalmat 
olyan elavult államformát kény­
szerítőt lek Líbiára, amelynek 
semmi köze a demokráciához 
Hogy továbbra is fenntarthassák 
a gyarmati rendszert, mestersé­
gesen három részre osztották az 
államot s az alkotmányozó nem­
zetgyűlés tagjai] kinevezték, 
ahelyett, hogy Libia népének ad­
tak volna lehetőséget akaratá­
nak nyilvánítására. Az egyipto­
mi küldött rámutatott, hogy t 
gyarmatosítók tönkretették Lí-„i,„i .„1 , . , , . . . , e gvarmatosiiuK vomtreieiteK jj-Jv - ! a ki-n‘ "ifi “intések gfB pénzügyeit és aláásták gaz-

CVseffeive et-vim mirkndvp a , .1 . . . .., . . , ,

Bukarestben január 25-én megje­
lent a ..Tartós békéért, népi demo­
kráciáért" című lap legújabb száma.

A vezércikk a politikát agitáció 
kérdésével foglalkozik. A lap beszá­
mol arról, hogyan emlékeztek meg a 
Szovjetunióban, a népi demokratikus 
országokban és a kapitalista országok 
ban Lenin elvtárs halálának 28. év­
fordulójáról. Közli a lap P. N. Poszp. 
jalov elv társnak, a moszkvai fiyász- 
tlnrepélven elhangzott, beszédét. Több

jelentésben számol be a lap a béke- 
szerető népek békeharcáról. Georglsz 
Kasztrinosz elvtárs „Tito és Plaszii- 
rasz egj-ezsége a balkán békéjét fényé 
Keli" címmel irt cikket, „Azokról, 
akik Amerika legjobbjait börtönbe 
vetették'' címmel newyovkl levelet 
közöl a lap. Közli Jan Marek poli­
tikai jegyzeteit, beszámol a demo­
kratikus erők sikereiről az Indiai 
választásokon, híreket közöl a kom­
munista és munkáspártok életéből-

egységeivel együttműködve sikere­
sen visszaverték az ellenség tárna 
dúsait és továbbra is védelmi hat. 
cot vívtak.

Január 24-én az arc vonal egyes 
szakaszain helyi jelentőségű har­
cok folytak. A néphadsereg egy­
ségei visszaverték az ellenség tá­
madásait.

A keleti arcvonalon a néphadse­
reg egységei visszaverték az ellen­
ség több támadását és nagyszámú 
ellenséges katonát, valamint tisz­
tet semmisítettek, illetve s-ebesitet- 
tek meg. Ezenkívül elpusztítottak 
három ellenséges harckocsit.

Január 25-én a néphadsereg lég­
védelmi egységei és az ellenséges 
repülőgépekre vadászó lövészosz­
tagok lelőttek három ellenséges 
repülőgépet, amelyek resztvettek 
az ország keleti és nyugati part­
vidéke elleni légitámadásokba1!.

cinsági életét. A líbiai nép aka­
rata ellenére tartanak csapato­
kat és rendeztek be katonai tá­
maszpontokat az országban. A 
gyarmatosítók teljes erővel igye­
keznek meggátolni a líbiai nép 
demokratikus haladását, rendőri 
módszerekkel fojtják el a bírála 
to't és minden líbiai hazafit go­
nosztevőnek nyilvánítottak.

Pala-marcsuk, az Ukrán Szov­
jet Szocialista Köztársaság kép­
visel őjo kijelentette:

A három nyugati hatalom 
erőfeszítéseket, tesz azért, hogy 
földközitcngeri pozícióinak vé­
delmére fenntarthassa Líbia fö­
lötti fegyveres ellenőrzését.

A sziriai megbízott kétségbe- 
vonta azi, hogy Líbia az egyen-

jogúsúg alapján kötött egyezmé­
nyeket a nyugati hatalmakkal. 
Leszögezte, hogy ezeket az egyez­
ményeket rák énysz érit ették Lí­
biára.

Szotdatov, a Szovjetunió kép­
viselője megállapított«, hogy a 
vita során nyíltan senki sem 
szólalt fel a Szovjetunió küldött­
ségének javaslatai ellen és egy­
két kivétellé) senki sem merte 
cáfolni, hogy a Líbia területén 
lévő külföldi katonai támaszpon­
tok veszélyeztetik a békét-

A Szovjetunió képviselője ez- 
illán felolvasta azt a felhívást, 
amelyet a líbiai nemzeti kon­
gresszusi párt intézett az ENSZ 
küldöttségeihez és amelyben az 
ENSZ közbenjárását kéri az or­
szág valódi függetlenségének 
helyreállítása érdekében. A fel­
hívás kén, hogy az imperialista 
hatalmak csapatait vonják ki T.i- 
biából.

Szólda-tov a továbbiakban tá­
mogatta Líbiának kérelmét az 
ENSz-be való felvételét illetően.

Utána a három nyugati hata­
lom képviselői próbálták igazol­
ni agresszív politikájukat.

, Állításaikra az egyiptomi meg­
bízóit, válasz olt és határozati ja­
vaslatot is terjesztett he. A ja­
vaslat. lényege, hogy hat, hóna­
pon belül minden külföldi csa­
patot vonjanak ki Líbiából.

Jemen képviselője támogatta 
az egyiptomi határozati javasla­
tot.,
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Március 9-én lesz 

hatvanadik gzíilc.ésnal 
alkalomra dolgozóiul! 
é8 Új, egyre nagyot)! 
méretű munkafelajáil 
szülnek, hanem led 
versennyel is. A cel.il 
senynek, amely Rákol 
P'tésnapjának tiszteiéi 
ban kezdődött, hogy I 
Kosi eivtárs egyik ml 
„el eredményesebb mj 
..Művelt erős népet, 
getlcn hazában”.

A könyvterjeszt és; ] 
Kit ezúttal különös hl 
„alt Rákost elvtárs ni 
könyvek, melyben 1
a marxizmus-lcninizíJ 
tl,s alkalmazásával J 
adatainkat, teendőin!! 
könyvek, melyek haj 
életéről, munkásságéi 

A könyvterjesztési] 
nyitására, szervez! 
tizemben, szervezetiül 
háromtagú könyvblzl 
nek létre, A könytbiJ 
vétlen aktívái a kidől 
kai iskolák hallgatóig 
jesztés munkájában I 
maszkodnak. >

A terjesztés ejöjeg] 
bait történik. A köu 
állatában tegyék lelj 
dolgozók két résziem 
tolhassanak. Az eíö.C 
mát az egyes bizoltI 
hét csütörtökig Köz i 
Pártbizottság ágit, rí 
val, I

A könyvterjesztési 
Városi Pártbizottság] 
nyitása alatt mű] 
könyvbizotlság fog.il 

Az üzemi, szerv]
könyv bizottságoknak!
iyl pártszervezet k<u| 
galásáva! és eile 
végezni a munkát. 
vezet, amely a
versenyen a legkimJ 
»lényt éri el, elnyeri [ 
bizottság versenyző-J 
március 9-én nyújtJ 
pélycs keretek közaí|

Dr. Hercegh Tibci 
Központi Előadói írd 
kés előadást tartóit I 
Házában a vallás e-el 
lödésérői,

A világon minden I 
lődik. Vonatkozik ez] 
Ha visszafelé haladul 
lemben azi Látjuk, hl 
a kor gondolkozáséi 
1<3en. egyre primitív! 
kebbkóríick voltak al 
zeiek. Eljutunk egy <1 
ba, körülbelül 50 ez! 
e őit, amikor nem hl 
nyomai semmiféle \i 
maradványnak. Pteliéi 
segítségével mintegy 
ve; ezelőtti időkről', i 
kialakulásának első ki 
w>s képet kapunk, 
nem az ember vele? 
donsága, hanem feih' 
viszonylag fejlettebb 1 
»tkezetí, akkor, ami!
bér. magyarázatot iJ 
úlui a természet eg>| 

18 megfoghatni.an je 
a magyarázat termés! 
'-»van kezdetleges ti 
‘útban a korban á ti] 
amcsony fokán álló 
data.

A LÉLEK HIT K1.á|

Az ősember ekki 
dóit különbséget b 
tárgyak és az élé 
Azt képzelte, hogy 
szikla éppúgy gone 
mint ő. Ha beleihe 
•tobe, azt hitte, hot 
báni akarja őt. Ha 
az‘ gondolta, hogy 
le> akarja falni. K 
tárásával ügy köve
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It túli 
ni iában
lozzájárulásával" 
Ikine kijelentés!.1 
I hogy az angol 
I meghatározol: 
ytaiják a vereng-

hatalmas tilta- 
fcnultak fel Kai- 
|erelnökség vpv- 

rlást követeltek 
Ingói csapatok 
provokációjáért- 
TiUség egyre fo-

Ihdúgyminisztei' 
liz angol csapa. 
Inadásának -hl 
lő rendőr esett 
[besütlek száma

egyiptomi nu­
llen es tüntetés! 

Angol Hank

rend őri 
liiivSöf I

Erafuiban az asz- 
Ittek a független- 
fctottak szabadon- 
I sok egyetemi 

tiltakozásképpen 
ht.

ENfiZ megbízó l- 
■ények elleni til- 
rsütörtökön este 
pancia külügynu- 
in ktilügymíntsz- 
dására.

|gban mind no- 
francia dolgo- 

Igáim a a nsinzeu 
|coIÓ tuniszi í 

Marseill eben 
munkásai rövid 
tiltakoztak. --- 

6u ló hajó dokk- 
pk a munkát, 
ójának vezeíösé- 

küidött a köz- 
s a miniszterei- 
isutasok szak - 
i üzenetet inté- 

Isok szakszerve-

|lött egyeznie- 
jutalmakkal, 

leket az egyez- 
terítették"' Lí-

vjetunió kép* 
lőtte. hogy u 

senki .sem 
ttunk* küldött, 
elleti és egy­

ik sem merte 
»lóia területén 
Iái támaszpon- 
la békét- 
ppviselöje ez- 
It a feilhívási, 
I nemzeti kon- 
peít az ENSZ 
amelyben az 

ft kéri az őr­
igellenségének 
fében. A fe’- 

imperialista 
[vonják ki f.i.

pbiakban tii- 
p érelmét az 

ét illetően, 
lyugati liata- 
lálták igazol­
tjukat.
Ivipiomi tneg- 
latározati ja­
jt be. A ja- 
li' hat hóna- 
j: illföldi csa­
lid óból- 
t támogatta 
zali javasla-
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Könyvterjesztém verseny 
Rákosi elvtárs születésnapjára

Március 9-én lesz Rákosi elvtárs 
hatvanadik születésnapja. Erre az 
^alomra dolgozóink nemcsak új 
“. uj egyre nagyobb és nagyobb 
mérető munkafelajánlásokkal ké­
szülnek, hanem könyvterjesztési 
versennyel is, A célja ennek a ver­
senynek. amely Rákosi elvtárs szü­
letésnapjának tiszteletére a napok­
ban kezdődött, hogy elősegítse Rá- 
k0Si elvtárs egyik mondásának mi. 
nól eredményesebb megvalósulását; 
.Művelt erős népet, szabad, füg­
getlen hazában .

\ könyvíerjesztésj versenyen be­
lül ezúttal különös hangsúlyt kap- 
wt Rákosi elvtárs művei. Azok a 
könyvek, melyben nagy vezetőnk 
, niai'xizmus-leiiinizmus következe, 
(ts alkalmazásával megszabja fel­
adatainkat. teendőinket és azok a 
könyvek, melyek harcos, kemény 
életéről, munkásságáról szólnak,

A könyvterjesztési verseny irá­
nyítására, szervezésére minden 
üzemben, szervezetben, hivatalban 
bárom tagú könyvbizottságok jön­
nek létre, A könyvbizottságok köz. 
vetien aktívái a különböző politi­
kai iskolák hallgatói, akikre a ter­
jesztés munkájában döntően tá­
maszkodnak,

A terjesztés előjegyzés formájá­
ban történik. A könyv-bizottságok 
italában tegyék lehetővé, hogy a 
dolgozók két részletben is vásá­
rolhassanak. Az előjegyzések Szá­
mát az egyes bizottságok minden 
hét csütörtökig közük a Városi 
Pártbizottság ágit, prop. osztásá­
val,

A könyv-terjesztési versenyt a 
Városi Pártbizottság közvetlen irá­
nyítása alatt működő tíztagú 
könyv-bizottság fogja össze.

Az üzemi, szervezeti, hivatali 
könyv bizottságoknak szintén a he­
lyi pártszervezet közvetlen támo­
gatásával és ellenőrzésével kell 
végezni a munkát. Az a pártszer­
vezet, amely a könyvterjesztési 
versenyen a legkimagaslóbb ered­
ményt éri el, elnyeri a Városi Párt. 
bizottság versenyzászlaját, melyet,' 
március 9-én nyújtanak át ünne­
pélyes keretek között.

Pártszervezeteink, tömegszerve 
zeteink fordítsanak nagy gondot 
erre a versenyre, segítsék sikerét 
A verseny könyvterjesztő aktivál 
igyekezzenek ezúttal is minden 
dolgozó kezébe legalább egy köny­

vet juttatni. Legyen ez a verseny 
is kifejezője annak a szeretetnek 
és ragaszkodásnak melyet dolgo­
zóink vezetőjük, Rákosi elvtárs 
iránt éreznek.

„Ötéves tervünk: béketerv“
Megjelent a népművelési minisz­

térium kiadásában az „ötéves ter­
vünk: béketerv” című nagyjelentő­
ségű könyv.

A könyv lekötővn érdekes for­
mában, bő és értékes fényképanya­
gon keresztül ismerteti meg ve­
lünk az ötéves terv hatalmas al­
kotásai:. Közvetlen formában is­
merjük meg belőle új szocialista 
városunkat: Sztál-invárost, az épü­
lő budapesti földalatti gyorsvas- 
Mtat, az inolai kooperáció kiépíté­
sét, a tiszai ölti viziiépcsöt, amely 
engedelmes óriássá alakítja majd 
át a Tiszát, hatalmas területeket 
öntöz, gyárakat hajt, városokat és 
falvakat világít, a komlói bányát, 
amely az egykori kis bányátele- 
pecskéből 1954-re az ország legna­
gyobb teljesítményű bányájává 
alakul és egyedül látja cl ipari 
óriásunkat, a Sztálin-művet fűtő­
anyaggá!, Kazinbarcikát, ahol rö­
vid idő alatt a Borsodi Vegyierő­
müvek négy hatalmas gyára léte­
sül.

Szemléltető és szinte izgalmas, 
magával-ragadő formában ismer­
jük meg a könyvből, hogy a ne­
hézipar, könnyűipar, közlekedés, 
építőipar területén milyen hatal­
mas méretű harc folyik a vas és 
acél országának kialakításáért.

Ugyanakkor megismerkedünk 
azokkal az eredményekkel <s me­
lyek a bőtermésű nagyüzemi mező- 
gazdaság ügyét viszik sikerre.

Szemléltetően mutatja be a 
könyv azt is, hogy a kultúra ho­
gyan válik egyre inkább a széles 
néplömegek tulajdonává és ismer­
teti azokat a hatalmas terveket, 
melyeket a közoktatás, a tudo­
mány, a művésziét, sajtó rádió és 
kulturális tömegmozgalom terüle­

tén valósit meg az ötéves tervünk
Mindenki számára hasznos, ta­

nulságos, érdekes és szórakoztató 
olvasmányt jelent ez a mű, mely­
nek bevezetőjét Vas Zoltán elvtárs 
irta, ezekkel a befejező sorokkal:

„Az ötéves terv végrehajtása 
megalapozza hazánkban a szocia­
lizmus győzelmét. Ezért a tervet 
és a terv minden egyes célkitűzé­
sét mindenki számára közös kincs­
esé kell tenni.

Az „ötéves tervünk: béketerv” 
c. könyv nagy segítséget nyújt 
ennek eléréséhez. Ez a könyv 
fegyver, .méghozzá jó fegyver le­
het a kezünkben újabb győzelmek 
kivívásához, békés -építőmunkánk 
sikereinek eléréséhez.

Most rajtunk áll, népnevelőkön 
és sztahánovistákon, távmunká­
sokon és szövetkezeti vezetőkön, a 
terv készítőin és összes végrehaj­
tóján hogy jói bánjunk ezzel a 
fegyverrel1’.

A tél folyamán adjunk
műtrágyái a mák alá
A mák ierméshozamáriak eme­

lése megköveteli, hogy a tél fo­
lyamán holdanként. 100 kiló szu- 
pertoszfáto.t és később a votes 
előtt két héttel, 40 kiló péti sót 
adjunk a talajnak. A műtrágyát 
a !' ö 1 dni tivesszü velkezd e totőI már 
átvehetik a mákícrmetők. Szór­
ják ki földjeiken, emelik ezzel 
jövedelmüket- A műtrágyát ka­
matmentes hitelre kapják, vissza­
fizetésre. a termés elszámolása-' 
kor kerül sor.

A VALLÁS KELETKEZESE
Dr, Hercegh Tibor elvtárs, a 

Központi Előadói Iroda tagja érté­
kes előadást tartott a Pártoktatás 
Hazában a vallás eredetéről és fej­
lődéséről.
. A világon minden változik, fej­
lődik. Vonatkozik ez a vallásra is. 
Ha visszafelé haladunk a történe­
lemben azt látjuk, hogy régebben, 
a, kor gondolkozásának megfele­
zett egyre primitívebbek és szű- 
kebbkorűek voltak a vallási kép­
zetek, Eljutunk egy olyan korszak­
ba, körülbelül 50 ezer évvel ez- 
e őtt, amikor nem találunk többé 
nyomát semmiféle vallásra utaló 
maradványnak Pedig a régészet 
segítségével mintegy félmillió év* 

ezelőtti időkről, tehát az ember 
kialakulásának első koráró. is pon- 
l0s képet kapunk. A vallás tehát 
ilcm az ember veleszületett tu'új­
donsága, hanem fejlődésének egy 
viszonylag fejlettebb szakaszán ke- 
•* ikezett, akkor amikor az ősem- 

’,er. magyarázatot igyekezett ta­
báni a természet egyes, — számá­
ra megfoghaia-t.an jelenségeire. Ez

magyarázat természetesen épp­
olyan kezdetleges mint amilyen 
aoban a korban á tudásnak igen 
aiacsony fokán álló ősember tu­
data.

A LÉLEK HIT KIALAKULÁSA

Az ősember ekkor még nem tu- 
1 u‘t különbséget tenni az élettelen 
■argyak és az élőlények között. 
Azt képzelte, hogy az állat vagy a 
«■k-a éppúgy gondolkodik és érez, 
mmt ű. Ma beleütötte a lábát egy 
K0°c' azt hitte, hogy az a kő bán- 
t;tni akarja őt. Ha a folyó kiáradt, 
uz‘ gondolta, hogy a víz ü'dözi és 
''l akarja falni. Kezdetleges ész­
járásával úgy következtetett, hogy

nyilván van valami, ami a,;.f oly ónak 
vagy a kőnek a tevékenységét ii á- 
nyííja. Ebből a gondolatból fejlő­
dött ki később a lélek fogalma, 
Ugyancsak nem tudott az ősember 
magyarázatot találni arra, hogy 
mi lehet a betegség. Azt tudta a 
gyakorlatból, hogy ha ő vauéit 
leüt a dorongjával, az összeesik, 
de nem értette hogy miért eshet 
valaki össze leütés nélkül. Kézen­
fekvő volt a magyarázat, hogy 
nyilván egy láthatatlan ember egy 
láthatatlan doronggal ütötte le az

nyekkek A természetnek teljesen 
kiszolgáltatott és állandó rettegés­
ben élő ember gondolkozásában 
megkettőződött a világ: egyrészt a 
kézzelfogható, látható, másrészt a 
képzelt, a jelenségeket irányító 
szellemekkel benépesített világra. 
Ezeket a szellemükéi, akkor _ még 
önmagához hasonlónak képzelte az 
ősember, áldozatokat mutatott be 
nekik és ezért cserébe ellenszo.- 
gái-tatást kért: többnyire azt, hogy 
a szellem által irányított jelenség 
vagy tárgy ne fenyegesse az Ő éle­
tét. Ekkoriban alakult ki a testtől.etőt.

és tidmTMl?íólcimet'e" ‘esemT- független emberi lélek fogalma is

A RABSZOLGATARTÓK ESZKÖZE

A termelőeszközök fejlődése és 
az osztálytársadalmak kialakulása 
gyökeres változást hozott a vadas 
fejlődésében is. A természetnek 
való kiszolgáltatottságot egy má­
sik, még keményebb tényező val­
lotta fel; a féktelen kizsákmányo­
lás A társadalmi elnyomásban 
sínylődök számára a vallás vo.t az 
az ópium, mely elvonta a figye.- 
met a szenvedéseire,, vigaszt« . - 
nyújtott reménytelen hc.yze eben.
A rabszolga-társadalomban alakú-
tok ki az úgynevezett téle.es val­
lások, melyeknél már szerepe, a 
túlvilág, n halálon tun é*t hdc. 
Ez a hit hatalmas feg.V'eil J e 
t-cti a rabszolgatartók kezelje , . 
túlv-i'.ági szabadsággal Jgyeké/ <-kr 
tompítani az elnyomott rabszolgák 
lázongásra való hat anut - 
gedelmes földi élet jutám »kent a 
halálon túl minden szépet t= J 
megígérnek ezek a vakarok.

Só-*»
Mi,., n MisikniiWoU-'"!1« I",7";
sitó intézményt létrehozták a. =1

házakat. Ezek feladata volt a val­
lásos hit minél szélesebb elterjesz­
tése, A történelem további folya­
mán aztán egyre jobban és job­
ban összefonódtak az egyház és az 
uralkodó osztályok érdi kei és köl­
csönösen támogatták egymást. így 
lett az osztályuralom egyik fő pil­
lére a vallás.

A vallást a félelem és a kiszol­
gáltatottság érzése hozta létre. 
■Természetes tehát, hogy ha meg­
szűnik a kizsákmányolás amely a 
történelem folyamán a legtöbb fé­
lelmet és a legnagyobbfokú kiszol­
gáltatottságot szülte és a legtöbb 
szenvedést indította az emberiség­
re lassan meg fog szűnni az a 
hit is, hogy az ember majd akkor 
ét jól és emberhez méltó módon, 
ha már meghalt, — a „túlvilá­
gon”. . .

Mi kizsákmányolástól mentes, 
boldog emberi életet: szocializmust 
építünk és bebizonyítjuk azt, hogy 
a paradicsomot nem az égben, ha­
nem a földön lehet és kell is meg­
valósítani. S- z,

ADY ENDRE
Harminchárom énnel ezelőtt, 

1919 január '27-én halt meg 
Ady Endre, a magyar nép de­
mokratikus forradalmának vi- 

' harmadara. A „hites, igaz for­
radalmat', az első magyar 
proletárdilctatúrát már nem 
érhette meg, de a Magyar Ta­
nácsköztársaság, a felszabadult 
dolgozó nép büszkén vallotta 
költőjének Adyt.

Nem volt ellentmondás nél­
küli az ű költészete. A rothadó 
kapitalista társadalom elember- 
telenedett világa kiöli az embe­
rekből a na9U’ nemes célok 
utáni vágyad, csak a percek el- 
surranó örömeit s a magára­
it aggot tság kétségeit nyújtja. 
Mindez nyomot hagyott Ady 
líráján is. Ady azonban soha­
sem vonta ki magát kora nagy, 
sürgető kérdései alól. Fel­
ismerte a magyar feudálkapi- 
talista rend, » Habsburg gyar­
mati elnyomás tarthatatlansá­
gát, a polgári, demokratikus 

. átalakulás clodázhataüansdgdt- 
Azonban Ady nemcsak feltárja 
a ,,mágnások és püspökök ura­
dalmának“ haladásellenessé gél, 
nemcsak bírálja és szenvedélyes 
gyűlölettel támadja a feuddl- 
kapitMista osztályt, hanem azt 
is észreveszi, hogy az uralkodó 
osztály már nem tud a. régi 
módon uralkodni és az elnyo­
mottak már neun akarnak a 
régi módon élni. Tudja, hogy 
csók forradalom útján dönthe­
tik meg a kizsákmányolást. 
Erről 'különösen majd az 
190Ö-ÖS orosz polgári demo­
kratikus forradalom eseményei 
győzik meg. Több mint negy­

ven újságcikkben, versben fog­
lalkozik az orosz forradalom 
mai. Vallja, hogy „clkorhadt, 
tehetetlen társadalmakat csak 
a nép menthet meg. A rettenc- 
tes, a győzhetetlen, j oltárt ha­
tatlan nép.“

Ezt a forradalmi erőt fedezi 
fel Ady a parasztságban, de 
arra is rájön, hogy a forrada­
lom végigvitelére nem képes, 
hogy szükséges a proletariátus 
vezetése. A szociáldemokrata 
vezetők opportunizmusa nem 
téveszti meg, látja a munkás­
osztály rendíthetetlen, harcos 
forradalmiságdl. Ezért mene­
kül hozzájuk, a „jövendő fe­
héreihez“ az öszeomlás előtt: 
Magyarország „úri viharából“■ 
Nem vált szocialistává, de. az 
,,új emberü új világ" építését 
bátran, fenntartás nélkül ni 
merte bízni a proletariátusra.

Ady még aggódott, hogy u 
forradalommal elkésünk, hogy 
a magyarság kihull ,,az idő 
rostáján". Napjainkban, ami­
kor a Szovjetunió felszabadító 
harcai nyomán a kommunis­
ták, a munkásosztály vezetésé­
vel a magyar nép ismét elfog­
lalta helyét az emberi halódá­
sért, a békéért vívott szent 
harcban az élenjáró nemzetek 
között, egyre elevenebben áll 
előliünk Ady megalkuvás nél­
küli forradalmisága, költői 
nagysága. Ezért szereti, be­
csüli, olvassa dolgozó népünk 
Ady müveit, szavalja verseit- 
Most lett. igazán élete ,millió 
gyökerű’’.

BALOGH LÁSZLÓ

Két világ két tudomány
Nagy sikerrel vetítik Debrecenben a ,,Nyugati. övezet“-et

csatáitokon mutatták be Debrecen­
ben a Nyugati övezet- című filmet, 
a magyar filmművészei legújabb al- 
ko.ásút.

Dolgozóink már első nap — de 
ugyanúgy a következő riaxiokofi 
zsúfolásig megtöltötték a filmszín­
házakat. Egyik oka ennek kétségte­
lenül az-, hogy a filmben, a filmmű­
vészet fejlett eszközei révén viszont­
láthatta neuizeti művészetünk egyik 
nemrég elhunyt kimagasló alakját, 
Somlay Arthurtt aki művészetének 
utolsó kiváló alakítását nyújtja eb­
ben a darabban. A másik okat hogy 
a film női főszerepét a debreceni 
tsokonat Színház tagja, a fiatal, 
tehetséges Spányik Éva alakítja. 
Dolgozóink, akik egyre jobban meg­
szeretik, egyre mélyebben foglalkoz­
nak a művészetlei, egyre nagyobb 
érdeklődést tanúsítanak az egyes 
művészi alakítások, az egyes művé­
szek fejlődése, iránt Is. Nern csalód­
tak Spányik f:vában. Első filmszere­
pében szépen ?negállta a helyét. El­
mélyült, kiegyensúlyozott alakítása 
őszinte, vonzó egyéniséggé formálta 
filmbeli alakját: Takács Ezmíí.

A film nagy sikerének legdöntőbb 
oka azonban kétségkívül az, hogy 
írói: Várkonyi Zoltán és a jóképessé- 
gü, fiatal Bacsó Péter' olyan témát 
dolgoznak fel benne, amely nap-, 
jainkban, a kiélezett nemzetközi vi­
szonyok között mindenkit érdekel, 
mindenkit közvetlenül érint, annak 
ellenére, hogy egy tudósról szól. En­
nek a tudósnak- az életén, filmbeli 
történetén keresztül azonban még 
alaposabban megismerhetik dolgo­
zóink az egymással szemben álló két 
tábor, két világ arcát cs azt a harcot, 
melyet a háború és béke erői foly­
tatnak egymás ellen. Ezen túl menö- 
le.g megmutatja ez a film azt is, ho­
gyan erősödik egyre inkább a béke 
tábora mert minden becsületes és 
■Igazságszereiö ember _ előbb, vagy 
utóbb, de a béke harcosává válik.

A film központi alakja, Ákos Ló­
ránt professzor, tudományos munká­
jával hazáját igyekszik gazdagítani, 
a haladást szolgálja.

Hiszi azt, hogy a tudománynak 
mindenütt ez a célja. Nem látja, 
hogy kétféle tudomány van. Egyik 
alkalommal Kádas, az Intézet mc-

egy hiányzó fontos műszerre yoiwu- 
kozólag megállapítja: „Nyugatról 
nem szállítanak nekünk fontos anya­
gokat. Erre vigyáznak, odaát.“ Ákos 
mérgesen válaszolja: „Ostobaság 
Nyugaton is tudják a tudósok, hogy 
az én műszeremnek semmi köze. a 
háborúhoz.** Kádas szerényen, <iv 
élesen felel rá: „Az atombombát 1s 
tudósok csinálták". ,,Rz propaganda' 
— csóválja fejéi hitetlenkedve A kőc­

ser vés tapasztalatán keresztül győző­
dik meg, hogy mennyire nem az. 
Berlinbe repülnek, hogy rászív egye­
nek, a geológiai kongresszuson. -- 
Ákost, kutatásairól tartott beszámoló­
ja után az amerikai gengszterek, 
tőrbe csalják. Meghívják a ?ii.rugati 
övezetbe egyik régi tudós barátjá­
hoz, Maclean professzorhoz, Maclean 
ezekkel o. szavakkal fogadja Ákost. 
i,A világ két táborából találkozik kél 
ember. íme, a tudomány áttöri a po­
litika határait/* Ákos azonban rövi­
desen kénytelen rájönni, hogy az 
a merikai monopoltőkések érdekelt 
kiszolgáló Maclcan ugyanolyan kép 
mulató és hazug, mint ez a megál­
lapítása. Az amerikaiak lezárják az 
Intézetet, fogva tartják, a mcgyxr 
professzort és a zsarolás legpima­
szabb és legagyafurtabb formáivá! 
igyekeznek ügyüknek, a háború 
ügyének megnyerni. Ákos csak, élet­
re .halálra menő harc árán tud meg­
szabadulni karmaik közitl. Mikor új­
ra visszatér hazájába, már nyitva 

n a szeme és látja már 5 is, hogy 
világ egyetemes tudományáról 

szóló elmélet hazug. A béke kemény 
harcosává válik,

A film befejezéseként, elmondja 
tapasztalata tanulságait. Ez egyben 
az egész film legdöntőbb és Ingé ké­
kesebb tanulsága Is:

„lliltem a kozmopolita frázisoknak, 
álhumanista hazugságoknak. De oí‘ 
kinyül a szemem. Most már világo­
san látom, hogy kikkel állunk szem­
ben. Akárhogyan hazudnak, provo­
kálnak a nyugati háborús banditák 
alaposan pőruljárnak, ha mi összefo­
gunk. Mi, magyar tudósok tudjuk, 
mivel tartozunk drága hazánknak és 
az egész emberiségnek. Csak úgy 
dolgozhatunk, csak i\gy alkothatunk» 
ha kemény harccal megvéd jak mind-

chanlkai műhelyének s?-*3r‘;r'~ője, 1 annyink éltetőjét: — a béké*!“



Mit kell tudni az új törvényerejű begyűjtési rendeletről ?
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nácsa január 6-án törvényerejű 
rendeletét adott ki. az 1952—53. 
évi állami begyűjtésről. Egg- 
időben a begyűjtési, miniszter 
rendeletben szabályozta az 
•dei. tej, tojás, baromfi begyűj­
téséi is. A dolgozó parasztságot 
érintő nagyon fontos rendelete­
ket az alábbiakban részletesen 
ismertetjük; •.
Az idd begyűjtési rendszerben 

leadásra kötelezettek tíz állami 
:S közületi gazdaságok és ter- 
iiplőszövctkczcli csoportok, vala­
min, az egyéni termelők.

Az állatni gazdaságok, erdő- 
;azdaságok, kísérleti tangazda­

ságok. továbbá a községek 
adás alá cső termékeikből

kötelesek egész árutermelésü­
ket, tehát a vetőmag, takar­
mány és fogyasztási szükség 
tétén felüli egész termésüket 
az állami begyűjtés céljára át­

adni.
Erre a mennyiségre szá’Mlási 

szerződést kell kötniük, 
í Az önálló termelőszövetkeze­

tek, Ili. típust! termelőszövetke­
zetek- 1-, II. típusú termelőszö­
vetkezeti csoportok tagjai és az; 
egyéni termelők az eddigi gya-1 
korlat szerint az általuk tényle­
gesen megművelt földterület után 
kötelesek beadásukat teljesíteni.

Hogyan oszlik mog a beadási kötelezettség'
Az idén a beadási kötelezeti 

súg következő négy ágra oszlik 
termény- és clőállalbvadásra, 
baromfi- és tojásbeadá-sra, tej. 
beadási költ; vzet ségi v, vala­
mint borbeadási kötelezettség­

re a szőlőterület után.
, A ;t|tora- a tavaiyi rendszerhez
- '['.esi. hogy az idén a beadási
kötelezettség teljesítésére szültsé- 
•'1 r gabona: a törvényerejű rcu- 
f tv ifi szerint a termelők acséplö- 
•eéplől -azonr.ul kötelesek tcljcst- 
icni.

Kenyérgabonánál a háztartási 
*• gazdasági szükséglet, tehát a 

gabonafejadag és vetőmag bizío- 
sitása megelőzi a beadási kötele­
zettséget, t ak arai ún v gabonából,
borból, élőállatból, tejből, tojás­
ból baromfiból azonban a, be­
adási kötelezettség teljesítése 
minden ntásl megélő:

\ beadási kötelezettség és a

gépállomással Szembe,, fenn­
álló tartozás teljesítése után 
fennmaradó gazdasági termé­
kekkel a terme, ö Szabadon 

rendelkezik,
A Magyar Népköztársaság Mi- 

niszterlanacsuimk és a. Magyar 
Dolgozók Vártja, Központi Veze­
tőségének 1951 december 1-1 
n a 8y j cí e n í ős ég ti határozata a 
mezőgazdasági termények sza­
badit I rga 1 mának kiterjesztéséről 
gabonafélékre 1952 június 30-ig, 
kapásnövényekre és borra 1952 
szeptember 1-ig marad érvény­
ben. Amennyiben dolgozó pa­
rasztságunk a nyáron meginduló 
új begyűjtésben' 

beadási kötelezettségét ponto­
san, maradéktalanul teljesíti: a 
törvényerejű rendelet szerint 
a szabadpiac kiterjesztésével 
kapcsolatos széleskörű ked 

t vi-zményOk újból életbelépneU!
a .Termelőszövetkezetek beadás* kötelezettsége
Az önálló termelőszövetkezetek 

és Hí. típusú termelőszövetkezeti 
csoportok termény, és élőállat- 
beadási kötelezettsége az idén a 
következőképpen alakul:

a) ha a megművelt földterület 
egy katasztrális holdjára eső­
átlagos kataszteri tiszta jövedel­
me 11 >‘ranykoronánál kisebb, 
kataszteri holdanként 160 búza- 
kilogramm értékű terményt, io- 
odbbd U kilogramm sertést és 
0.3 kilogramm szarvasmarhát 
kell a termelőszövetkezetnek be­
adnia.

b) Ha a kataszteri' tiszta jöve­
delem 11-17 aranykorona kö­
zölt van, kataszteri holdanként 
210 búzakilogramm értékű ter­
mény. U kilogramm sertés, 3.3 
kilogramm szarvasmarha a be­
adási kötelezettsége.

'-) Ha a kataszteri tiszta jöve­
delem 17 aranykoronánál több, 
kataszteri holdanként 260 búza- 
kilogramm értékű termény, to­
vábbá U kilogramm sertés, Sál 
kilogramm szarvasmarha be­
adási kötelezettség terheli a ter­
melőszövetkezetet.

Az T„ II. típusú termelőszövet­
kezeti csoportokba tartozó dol­
gozó parasztok beadási kötele­
zettsége azonos az egyéni dolgozó 
parasztokéval A tavalyihoz ha­
sonlóan az 1. típusú tszcs-k tag­
jainál a kedvezmény 10 százalé­
kos, a 11. típusúak tagjainál pe­
dig 15 százalékos. A kedvezmény 
azonban

csalt azokat a dolgozó parasz­
tokat illeti meg, akik 1952 
március 10-e előtt léptek be 

a termelőcsoportba.
EgyéuJ parasztok beadás* kötelezettsége

Az egyénileg gazdálkodó dol­
gozó parasztok terménybeadási 
kötelezettsége a. gazdaság nagy­

sága és kataszteri tiszta jövedel­

me szerint kataszteri holdan­
ként a következőképpen alakul az 
új gazdasági esztendőben:

—----

Birlokcsoport 
kát. hold

j • H
ha

i 5 S
C

^a ká
t.

po
rt

-•'ia
íi

I S ö 3 5§ b 2 > 3 £ s 5$ ih
b ií z 1 k i 1 o g r a rr ni

f— 3 holdig 38 56 74. 92 109 127 145 IP,33-— 5 „ 59 ,37 115 113 170 198 226 °543—— 3 , t 81 119 157 195 234 272 310 3188-10 „ 102 150 198 216 295 313 391 43910—15 ,,
15—20

111
127

168
187

221
217

275
307

329
366

383
420

436
486

490
29-25 „ 110 206 272 338 401 470 536 602
(Az egyes kataszteri csoportok­

ban a gazdaságokat a szántó, rét 
és legelő együttes átlagos katasz­
teri tiszta jövedelme alapján kell 
beosztani, az alábbiak szerint:

Szántó, rét, legelő átla­
gos tiszta jövedelme 

holdanként:
I. kát. csoport 0— 6 ar. k-lg

II. kát, csoport. ti— 8 ar. k-ig
l!f. kát, csoport 8—10 ar. k-ig
IV. kát, csoport 10—12 ar. k-ig
V. kai. csoport 12—14 ar. k-ig

VI. kát, csoport 14”16 ar. k-lg
VII. kát, csoport 16-18 ar. k-ig

Vin, kát. csoport 18 a, k-tól feljebb
A két táblázatból minden ter- 

icc-lő könnyen kiszámíthiitia,

hány búzakilogramm a beadási 
kötelezettsége az 1952—53. esz­
tendőben.

A terménybeadási kötelezettség 
négy csoportra oszlik:

1- kenyérgabonabcadás ti8 S"d- 
zalék,
i ,-j- takarmánybeadds 28 szdza-

3. napraforgóbeadás 18 száza­
lék,

á. burgonyabcadás 6 százalék.
A terménybeadási normákat 

változatlanul búzakilogrammban 
a llapítják meg. A termény- és 
á_,latbeadási kötelezettség telje­
sítésére alkalmas termények 
huzaértéke y következő: ‘ '

1. Kenyérgabonabeadás:
I ion leg búza --- ioo búzakg

100 kg rozs, kétszeres - 00 búzakg

fí, Takarmánybcachís:
100 kg árpa =- 85 búzakg
J00 >. zab » u5 .,
lOC kukorica

(májusi rnorzs.) = 03
100 lucerna ^=-. so
100 lóhereszéna = 50
100 .. baltacím szén a = -jo „
100 muhar = 40
-100 zabosbükk. sz. = 40
100 I. rétiszéna I. o. — 33
10O rétiszéna II. o. « 25 „

Ili. Napraforgóbeadás:
too kg napraforgómag — ISO búzakg

IV. Burgonyabeadás:
100 kg burgonya , = 33 búzakg
100 bab =■ iga
100 ■, borsó 15(1
100 lencse =. 000

A sertés-, és szarvusmarliabé- 
. adási kötelezettséget élősúlyban 
állapítják meg.

A törvényerejű rendelet ki­
mondja. hogy a termelő a iakar- 
mánybc'idás 25 százalékát árpá­
val, zabbal, 60 százalékát pedig 
kukoricával köteles teljesíteni. 
Szálas takarmánnyal legfeljebb a 
iakarmáuybvadás 15 " százaléka 
teljesíthető.

A napraforgóbeadás teljesítésé­
re a gazdálkodó a vetőmag és J* 
részes munkavállalók járandósá­
ga után egész napraforgóiéi'me­
sét köteles beadni.'

A burgonyabeadási kötelezett­
ség teljesítésére 

a termelőszövetkezetek cs 111. 
típusú termelőszövetkezeti cső. 
portok burgonyatermésük 10, 
a dolgozó parasztok a termés 
13, a kulúkou- a termés 20 szá- 
za'éliát kötelesek az államnak 

átadni.

Sertés- és szarva smarha- 
beadás

Az élőállatboadás sertés- és
szarvasmarhabeadásra oszlik. Az 
egyénileg' termelő dolgozó pa­
rasztok sertésbeadási kötelezel,U 
ségét _ megművelt földterületük 
után állapítják meg az alábbiak 
szerint:

szántó, rét sertésbeadás
•egdő együttes élősúly kg-ban 

területe: összesen:
1 Mi 4
- 10
3 .. ló
3 ,• 20
5 .. 25
H , 30
7 „ 40
8 ■■ 55
9 - 65

Hl ,, 75
11 85
32 95
13 ,. 105
H 115
15 .. 125
16 „ 14(1
17 ■■ 155
18 170
H> .. 185
20 „ 200
21 215
22 230
23 „ 245
24 „ 260
25 ,. 275

Azok a dolgozó parasztok,
"kiknek szántó, rét és legelő 

I együttes területe
8 kai, holdnál kisebb, a sertés­
beadási kötelezettség teljesí­
tésére egy hízott sertést közö­
sen is beadhatnak. A három 
holdon aluli törpebirtokosok 
pedig sertésbeadási kö'elezelt- 
ségüket zsírral is teljesíthetik.
A sertésbeadási kötelezettség­

nek a hízottsertés beadása után 
fennmaradó részét — ha az 20 
kilogrammnál kevesebb — zsír­
raj is lehet teljesíteni. Zsírbe­
adás esetén egy kilogramm élő- 
sertés helyett 60 dekagramm 
'zsírt kell beadni.

Szarvasmarha beadási kötele, 
zettség a tavalyitól eltérően az 
Új gazdasági évben minden 

termelőre kiterjed.

A helyi tanács végrehajtó- 
bizottsága engedélyezheti, hogy, 
a termelő a szarvasmurhabeadást j 45 
megfelelő élősúly ellenértékének 
kifizetésével teljesíthesse.

Kuláifol*
beadási üt ötelezettsége
Ku Iák oknál a terménybeadási 

norma az egyes kát. csoportok 
szerint kát. holdanként az idén 
így alakul:

i;

Birtokcsoport
25 hold vagy 

enné! nagyobb
I. kát, csoport

II. kát, csoport
Hl. kai. csoport
IV. kai. csoport
V. kát, csoport

VI. kai, csoport 
Vii, kát. csoport 

Vili. kai, csoport
A kupakok sertésbead 

lezettségc a következő:

búzakilogramm

153

szántó, rét 
legelő együttes 

területe:
25—27 hokiig
27—30
30—35

sértésbeadás 
élősúly kg-ban

ös-'zcsi'n:
330
360
420

50—60 
! 60—70 .
] 70—80
j 80 liohlan felül minden 
további 10 k. hold után

A _ kulákok szaryasmai-babt- 
atiasi kötelezettsége katasztrális, 
holdanként 12 kilogramm. A. gaz- 

Vlúlkodó részére beadási kőiig, 
vöcskét kell kiállítani és azt 19.',; 
március hónapban ki kell ádw 

[ számára.
I Milyen esetekben van helye a 
• termény-beadási kőlciczáVséo 
mérséklésének? Mindenek elő-'
ha a termelő földterületen vagy 
annak léi százaié kánál, nagyobb 
részén kizárólag beadásra ' nein 
alkalmas terményeket lennel 
Továbbá elemi kár esetén főid­
őd'-' elengedésben részesülhet. 
Azoknak a termelőknek, 

átok anyakocái tartanak, .
k ármány beadási ItöfHez«^. 
gébőf kedvezményt kell bizio- 
«Itani. A beadási köclezcltség 
mérséklése a sertés, és szarvas", 
niarhabeadásra nem" vonatko 

zik.
Hogyan alakul a borbeadási kötelezettség ?

A tavalyi rendszertől eltérően 
a borbeadási kötelezettség is 
kiterjed a■/, idén minden olyan 
termelő gazdaságra, amelyhez 
szőlőtelep tartozik. A 400 
négyszögölnél kisebb Szőlő- 
terület mentes a borbeadási 

, kötelezettség alól,
A beadási köte.lczcttség megálla­
pításánál a szőlőterület tényle­
ges, /élűit nem felszorzott nagy­
ságát kell alápulvenni, önálló és 
Hl- típusú íermclőszövetkczctck- 
tié] a szőlőterület titán tájegysé­
genként katasztrális holdanként 
a következő mennyiségű bort 
kell beadni a bor MnViaáml To- 
kánnk megfelelőé;):

1: kai, hold alatt 
2 kát, holdig

2“3 ,
3— 4
4— 5

A kti'dkpk beadási kötél. ságe

1 kai, hoiu alatt 
1 2 kát. holdja-
2- 3 „ „
3- 4 „
4- 5 .. „

5 kát. hold felett
(A termelő a beadandó bor 

mennyiségét úgy tudja kiszámíta­
ni, ha a kivételt malligánd fokok 
számai elosztja saját bora m«lii- 
gánd fokával.)

A beadási kötelezettséget bor- 
ral, musttal, borszőlővel vagy 
csemegeszőlővel kell teljesíteni. 
.Musttal való teljesítés esetén 100 
malligánd foknak 165 cukorfok 
felel meg. Borszőlővel a borbe­
adási kötelezettséget, a begyűj­
tési miniszter által meg jelölt "he­
lyeken lebet teljesíteni." Á beadás 
szempontjából IU0 malligánd fok­
nak 13,5 kilogramm borszőlő fe­
le! meg. Csemegeszőlőbeadás esc-.

I. tájegységbe tartozó terület 
-880 Malligánd folt kai, holdanként 

2 tájegységbe, tartozó krülrt 
o4a0 Mal.igánd fok kát. holdanként

3. tájegységbe tartozó lerüleí 
4140 Malligánd fok kai. holdanként

4. tájegységbe tartozó terület 
•1830 Malligánd fok kai holdanként

Az I., II. típusú icrmclőcso- 
portok tagjainak a borbeadási 
kötelezettsége azonos ez egyéni 
dolgozó parasztokéval, kedvez­
ményük ugyanaz, mint a tér 
meny-beadásnál, tehát 10, illetve 
35 százalékos. A dolgozó parasz­
tok borbeadási kötelezettsége'kní 
holdanként, tájegységenként 
következő:

1 2 3 4
lajcgys. tájegys. tájegys. tájegys 

Malligánd Tok
2- 550 3.220 3.910 4,3?«
2.880 3.340 4.14(1 4 830
•■i.HO 3.680 4.370 5*080
5.570 4.260 4 830 ö*76tt
3.SO0 4,490 5*290 6*100

1 2 3 4

íájegys. tájegys. Iájegy \ tájegys, 
M álljg ánd f0k

3- 680 4.370 , 5,410 6 100
4.370 5.060 6.100 7.130
4- 720 5.520 " 6.4 (0 7 599
>,290 6.330 7.130 7.820
5- 520 6.440 7,480 S 050
5.520 6.440 7.480 8.050
tón 100 malligánd foknak 12 
kilogramm csemegeszőlő,

A begyűjtési miniszter egyes 
területeken az összes termelő- 
kel kötelezheti, hogy borbe 
adás; kötelezettségüket kizá­
rólag borral, illetve musttal, 
borszőlővel, vagy csemegesző­

lővel teljesítsék.
A borbeadási kötelezettség 

mérséklésének helye van, ha n 
termelő szőlőterülete után térme­
lesi szerződést kötött, a négy 
évnél fiatalabb újtelepítésű szőlő- 
területre eső borbeadási kőiéit- 
zettséget törölni kell... .. ...... „v.t és mérsé-
kelm lehet elemi kár esetében.

Négymillió formt a begyűjtési verseny
jutalmazására

A lörvériyerejü rendelet ki- iségének íz év,.v. h-, .........».!)., hogy „ idei ledvúiiéei J, *|,arS£S

® hátralékos mennyiség 5 
szazalékaval, lő napnál hosszabb 
kesedelem esetén 10 százalékával 
ke,! felemelni. Kzenkíviil pén

• .v ÍUIJAUIJU . CJ.lU.Uiei KI-

mondja, hogy az idei begyűjtési 
I or vek teljesítéséért folyó ver­
senyben a legjobb eredményt el­
érő hat megyét, 25 járást," 130 
községet és várost. 260 földmű 
vessző vetkezetek 700 termelőszö­
vetkezete;, továbbá 1000 dolgozó 
parasztot külön pénzju-alommal, 
elismerő oklevéllel ‘és vándor- 
zászlóval keli kitüntetni.

Kormányzatunk a begyűjtési 
verseny jutalmazására 4 millió

forintot fordít, 1 lyogi
Ha a termelő beadási kötelezőit» leniek.

beli kártérítés fizetésére kell kö­
telezni.

Ar. új begyűjtési törvén vére jfi 
rendelet 1952. július elsejével lép 
életbe, a tej., baromfi, és tojás- 
beadási kötelezettségre vonatko- 

I reodelkezéaek pedig már 
jl9a«. január elsejével hatályba

1652 JANÜAII ci

Jefi
Harkovban néni 

gazdasági kiállíts 
ahol a terület knj 
hozni bemutatták 
dasági év erednie] 
tási tárgyak, a <1: 
táblázatok beszedi 
ják, hogy a inegi 
év óta jelentős v. 
zeit be a liarkc 
gazdaságában is
például 

egy.egy tehén Ifi 
átlagban 5036 lit] 
1950-ben már 56.1 
fejésj átlag, 195 ll 
jéig a f«jé*i át1] 

a 4230
A pervuhíni tehe 
még a gazdasági 
idézték magukat, 
minden egyes teli 
l-es fejési átlagot 
lásukal teljesítette 

Abban a kiállít] 
ahol 1950-ben mé 
szinyija Potnazan ! 
függőit, most már] 
sorozat látható: 11 
nyikova, P. M Sí] 
Pita, T. Ja. Szók; 
Tarjányik, — 
a Szocialista Mimii 

— Hol található) 
fejőnőt? — kérde 
Pomazan képére 
Klocsan, a krasl 
..Cscrvoni j Zso\ 1 
11 ak fejőnője, — 
nék vele A ll 
bíztak meg ezzel f 
amikor elutazott 
kovba.

— Már itt is v; 
lvog egy alacsonl 
régi ismerősként 
Klocsant. Csakh| 
hogy a „Cservwn 
hoz fejőnői na 
Jefroszinyija Ponl 
nycil:

1950-bfn a gondl 
tehenek mindegy!

4 román nép l 
van részivé sz ez <;i 
Saiioveanu akadém 
élő U'cinnypobb író 
leste Ui az értein 
yandnlutai;. arrdlto 
kekongressza sn n 
mondotta:

,,.4 hóké hívei oi 
aktívan harcainak 
ráért, a. társadalm 
Azzal, hogy harcol 
megvedjiik és me 
eredményeinket. >4 
árún is metjvédjül 
ezen c.rerítncnyeit, 
kásosztálynak, s a 
Párt energikus és 
nek köszönhetünk.'

Saiioveanu maga 
dől a békeharcban 
.Y épköz társasa g Al 
^ágának elnöke fú: 
kát végez.

Sadovcanu szerre 
tevékenységét összi 
nii munkásságával, 
'Vészében a béke 
lóit. Nagy sikert 
No kor áljacímű 
óriási pélriőnyszámb 
niúban és lefordítol 
'SV többek között 
magyarra és franci 
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Jefroszinyija Pomazan és követői
Harkovban nemrégiben mező- 

.lazdusagi kiállítást rendeztek, 
ahol a terület kolhozai és szov- 
iiozai bemutatták az elmúlt gaz­
dasági év eredményeit. A kiállí­
tási tárgyak, a diagrammok és 
táblázatok beszédesen bizonyít­
ják, hogy a megelőző gazdasági 
óv óla jelentős változás követké­
nt be a harkovi terület mező- 
gazdaságában is. A szovhozokban 
például

csty-Cgy telién 10-í9-be.i évente 
átlagban 500C liter, tejet adott, 
1950-ben már 5659 liter volt a 
fejes) átlag, 1951 október else­
jéig a tVjésl átlag elérte már 

a 4280 litert.
\ pervuhini tehenészet dolgozói 
még a gazdasági év kezdetén kö­
telezték magukat, hogy 1951-ben 
minden egyes tehénnél 5700 lite­
res fejési átlagot érnek el. Válla­
lásukat teljesítették.

Abban a kiállítási teremben, 
ahol 1950-ben még csupán Jeíro- 
szinyija Pomazan fejőnő arcképe 
függőtl. most már egész íénykép- 
xoroz;v látható: D. M. Ovszjany- 
nyikova, 1’. M. Suniilova, Je. II. 
Pita, T. Ja. Szokacscva és P. P. 
Tarjányik, — valamennyien már 
:l Szocialista Munka Hősei.

„ Hol találhatom meg'a híres 
fejőnőt ? kérdezi Jefroszinyija 
Pomazan képére mutatva .Anna 
Klocsan, a krasznokuti kerület 
.tlscrvonij Zsovteny" kolhozá­
nak fejőnője, — beszélni szeret­
nék vele. — A kolhoz fejőnői 
bízták meg ezzel a feladattal, 
amikor elutazott falujából Har- 
IíovIki.

— Már itt is vagyok — moso­
lyog egy alacsony termetű nő s 
régi ismerősként üdvözli Anna 
Klocsant. Csakhamar kiderül, 
hogy a ,,Cservc«iij Zsovteny" kol­
hoz lejönéi nagyon jól ismerik 
Jefroszinyija Pomozan eredmé­
nyei!:

1950-ben a gondozására bízott 
tehenek mindegyikénél 5888 li­

ter fejési átlagot ért el, 1951- 
ben pedig kilenc hónap alatt 
7414 liter volt a fejési átlag.
Jefroszinyija Pomazan szíve­

sen adja át munkamódszerét.
A karavajevoi állattenyész­

tőktől tanultuk, hogy tehenésze­
tünket saját tenyésztésű faj tehe­
neinktől származó előhasi üszők­
ké] egészítsük ki — mondja. — 
A következő tanácsot adhatom 
tehát: nagyhozamú tehenészet lé­
tesítését jófajtájú, fiatal állatok 
felnevelésével kell megkezdeni.

1 eleltetésnél különösen ügyelni 
kell arra, hogy az is állók ne 
legyenek nedvesek, huzatosak. 

Gyakran kell szellőztetni és gon­
doskodni róla, hogy a borjuis- 
táílók és az üszők istállóinak hő­
mérséklete egyenletes legyen.

— Sokan nem veszik számi tus­
ba. milyen sokat jelent a takar­
mányozás szigorú rendje és a he­
lyesen megállapított t a karmán v- 
adag.

Egy-egy borjú az első évben 
át'ag 50(1—600 kilogramm fölö- 
zotlcn tejet és 1000—1200 kg 

lefölözött tejet kap.
Ezenkívül még 10—12 mázsa ab­
raktakarmányt adunk. Szálas, 
takarmányból és nedvdús takar­
mányból annyit adunk, nmeny. 
nyit megeszik. A fejőnők a zoo- 
tcehnikusokk.nl és a brigádveze­
tők ket naponta összeállítják a 
csoportos és egyéni, takarmány­
normákat, számi tásbavéve min­
den egyes állat sajátos tulajdon­
ságai!. Igen lényeges a takarmá­
nyok erjesztése, párolása és da­
rabolása.

Az ismert fejőnő ezeket a sza­
vakat már lübbizbcn elmondta 
termelési értekezleteken és a 
zootechnikai Tanfolyamok órain 
is. Ezért beszélnek róla így a 
többi lejönök:

„O a mi oktatónk.” 
Jefroszinyija Pomazan, a Szó. 

cialista Munka Hőse mindent el­

követ, hogy megsokszorozza a 
sziahánovisia állattenyésztők szá­
niát. Jgy például Szokacscva fe­
jőnőnek, akivel egy műszakban 
dolgozott, segített a l'ejés mes­
terségének elsajátításában.

— A fejősnél az a legfontosabb, 
hogy előkészítsük a tehenet a 
lejadáshoz — hangsúlyozta Jef­
roszinyija Pomazan. — A fejest 
naponta négy Ízben, nagyhozamú 
állatoknál pedig ötízben kell vé­
gezni.

A sztaliánovisla tanífása meg­
hozta az eredményt: 

a „Csubarka” nevű tehén Két 
évvel ezelőtt 1706 liter fejet 
adott, most pelig 7418-at, a 
„Golubka” fejési eredménye 
8500 literről 7430 literre, a „Zo- 
lotaja” nevű tehéné pedig 1767 
literről 7171 literre emelkedett. 

Szokacscva jó munkája jutalma­
ként ugyancsak megkapta a Szo­
cialista Munka Hőse megtisztelő 
címet.

A pervuhini tehenészet dolgo­
zói, bogoduhovi és krasznokud 
kerület kolhozainak fejőnői kö­
zölt szoros barátság alakult ki. 
Jefroszinyija Pomazant Harkov 
vidékének számos kerületében és 
állattenyésztő telepén ismerik és 
becsülik

Most is, a területi mezőgazda- 
sági kiállításon Anna Klocsan fe­
jőim örömmel közli eddigi ered­
ményeit Jefroszinyija Pomazan- 
nai, akivel szocialista verseny­
ben áll

„Golubka” nevű tehene napon­
ta 22 li er tejet ad, az „Iszkra” 

pedig 18—19 litert.
De kiváló eredményeket értek el 
a, kolhoz többi fejőnői is.

Harkov vidékének sokszáz fe­
jőnője Jefroszinyija Pom az an­
nak, a Szocialista Munka Hősé­
nek példáját követve dolgozik. 
Követőinek száma egyre növek­
szik és egyúttal szélesedik az ál­
lattenyésztők hagyományos szo­
cialista munkaversenye is.

A román értelmiség békeharca
A tornán nép fcckeharcában aktí­

ven résztaz értelmiség is. Mihcid 
Sadoveanu akadémikus, Románia ma 
vlő Ivgnaypohb írója gyönyörűen fe­
jezte hi az értelmiség érzéseit és 

amikor az országos bó. 
hekongressztiSnn a következőket 
mondotta;

vA beké hírei olyo.n emberek, akik 
aktívan harcolnak a társadalom já­
róért a társadalmi igazságosságért• 
Azzal, hogy harcolunk o. békéért• 

megvédjhk. és megőrizzük, kivívott- 
“tc-dinényeinlcet. Ha kell, életünk, 
érán is ?neyvédjük Köztársaságunk 
ezen eredményeit, amelyeket a mun­
kásosztálynak, s a Román Munkás­
párt energikus és szilárd vezetésé­
nek köszönhetünk

Sadoveanu maga is jól példával jár 
tiöl a békeharcban. AI int a Román 
‘Yép köztársaság Állandó Békebízott- 
igának elnöke fáradhatatlan mun­
kát véges.

Sadovcanu szervezői és társadalmi 
^vékonyságét összehangolja irodai- 
ml munkásságával, amelyet teljes 
(Vészében a béke szolgálatába állí- 
,ott- Nagy sikert aratott „Mitrea 
Xokor útja" című regénye amely 
óriási példányszámban kelt el Romá­
niában és lefordították több nyelvre, 

többek között oroszra, esetire, 
Magyarra és franciára is. E regény- 
HT* megkapta a Béke Világtanács 
aranyérmét.

Valamennyi román író művészeté- 
vel cs aktív társadalmi munkájával 

elő a békeharc ügyét. Mihail 
Bcntua, az írószövetség titkára a kö­
vetkezőket mondta:

— M« már azok a kevesek is, akik 

Ikezdetben csak' szemlélői voltak az 
életnek, bekapcsolódtak népünk 

n9W ügyébe.
Egész Romániában rendkívül nép- 

•zerfí petru Dimitriu ,.Pormentes út" 
?ímö nagy regénye. Cselekménye a

l$%*tetengeri csatorna építkezé­

sén játszódik le. Eusebio. Camilar 
„Sötétség” című müve ugyancsak 
közismert. A regény a szovjetellenes 
háborús bűnösöket leplezi le s meg­
mutatja, hogy Románia számára az 
egyedül helyes út — a béke és a 
Szovjetunióval való barátság útja. 
Asztalos István „A szél fúvatlan nem 
indul“ című magyar és román nyel­
ven megjelent regényét a román és 
'magyar nép barátságának eszméje 
hatja át és élesen szembefordul a so­
vinizmussal és nacionalizmussal.

Óriási népszerűségnek örvendenek 
o béke eszméit visszatükröző költői 
müvek. Az egész országot bejárta 
Dán Desliu .drd alá a béke érdeké­
ben!” című költeménye, amely fel­
hívta a dolgozókat a stockholmi Bé­
kefelhívás aláírására, Országszerte 
éneklik Alexandra Toma idős román 
költő ,.A koreai kisgyermek dala” 
című művét.

A nemrégiben lezajlott román ze­
nei hét megmutatta, hogy a zene- 
szerzők többsége biztos léptükkel ha­
lad előre a nép szolgálatának útján. 
A román nép nagyrabecsüli zeneszer, 
zíiinek munkáját Radu palade „A ba­
rátjáig dala" című zenemüve nemré­
giben első dijat kapott a bukaresti 
nemzetközi áalosversnnyen.

A békeharc témája nemcsak a da­

lokban jut kifejezésre. Számos zene­
művet is írtak erről a témáról. Al­
fred Mendelssohn, Románia egyik 

legnépszerűbb zeneszerzője, A. To­
rna szövegére békeszlmfintdt Irt kó­

rus- és zenekart kísérettel. A közön­
ség melegen fogadta Hilda Jerea kó­
rusra, szólóénekre és zenekarra Irt 
,,A béke napja alatt" című arató- 

riumát,
A román színházak műsorán olyan 

darabok szerepelnek, amelyek a bé­

kés munkát dicsőítik ás leleplezik a

háborús gyujtogatókat,
A képzőművészet művelői i$ áozzá.

járulnak a közös ügyhöz. Cam« ltesu 
„A békcfelhivás aláírása" című fest­
ménye a Stockholmi Békefelhívást 
aláíró parasztokat ábrázolja. Közis­
mertek Baris Caradga szobrász „Ba­
rátság" és „Anya gyermekével" cí­
mű művei amelyek a román—szovjet 
barátság eszméjét testesítik meg.

A tudomány emberei rendkívül 
nagy szerepet játszanak a békeharc­
ban. A legjobb tudósok aktívan és 
eredményesen vesznek részt a béke- 
bizottságok munkájában. Traían sa- 
vulescu, a Tudományos Akadémia 
elnöke a Romcm Népközi ár saséig Ál­
landó Békebizottságának tagja, con- 
stantinescu-las akadémikus e bizott­
ság helyettes elnöke. Floríca Mezi- 
■nocscu professzor a Béke Világtanács 
tagja. Tízezer meg tízezer pedagó­
gus, orvos, könyvtáros, mérnök és 
technikus elnöke, titkára vagy tagja 
a békcbizotlságnak és hű katonétja 
a békeharcnak.

A román értelmiséget mint az egész 
népet is, a szórja t nép békeharca, a 
Szovjetunió következetes, szilárd bé­
keszerel« külpolitikája lelkesíti a 
békeharcra, Románia dolgozói őszin­
te szeretettel s mély tisztelettel adóz­
nak e politika t kezdeményezőjének, 
a haladó emberiség nagy vezérének, 
a világbéke zászlóvivőjének, Sztálin 
elvtársnak. Sztálint örökítik meg al­
kotásaikban a román művészek, őrö­
ld zengenek a dalok, Bukarest köz­
ponti terén, a Sztáíin gcneralisszl- 

musz-téren a népek nagy vezérének 
monumentális szobra emelkedik. F.zt 
az országszerte ismert müvet, ion 
Demu szobrász alkotta. A békeharc 
elválaszhatallan Sztálin nevétől. És 
a román értelmiség ezzel a mindnyá­
junkra drága névvel az ajkán telje­
síti nemes kötelességét — Sztálin 
nevével harcol a békéért országa 
kultúrálta fejlesztéséért és felvirá­

goztatásáért.

A Donyec-medence világító csillagai
Aki látta a ,,Donyeci bánya- széles hálózatát teremtettél: rueg, 

szók“ című csodálatos [ilmct, so. melyek sokoldalúan képezik ki ü 
hasem [elejti cl annak a xyugdl- földalatti gyárak dolgozóit. Az. 
/as bányásznak az arcát, aki iskolákban a tanulók megismer- 
hosszú évele után újra leszállt a Izednek a bányászmesterség mm- 
bámfába. Az öreg unokájával den fortélyává/, és elsajátítják c 
együtt tágranyilt szemmel nézi a legmodernebb bányagépek keze- 
földalatti gyárat. Ma már a szov- lését is. Elméleti cs gyakorlati 
jel bányák egyre inkább gyárjel- oktatáson keresztül válnak a 
légiivé válnak, a nehéz fizikai széntermelés kiváló szakemberei-
munkát egyré nagyobb mérték­
ben gépek végzik el. A fejtésekben 
bányakombájnok résclik alá a 
szénrétcgcket- A szálliióvágalok- 
ba kaparószalagokat szereltek és 
ezek továbbítják a szenet a csil­
lékbe. Villanymozdonyok vonlal- 
ják a szénnel teli csilléket az ak­
nákhoz, ahol halalmas billeni, 
puttonyok szállítják a fekete gyé­
mántot a füld felszínére.

Az újfajta technikához tenné, 
szelesen olyan szakemberekre 
van szükség, akik az új techni­
kát is alaposan ismerd:. A Szov­
jetunióban a bányaipari iskolák

vé, Szlahánov méltó utódaivá.
A szovjet bányászok fegyelme­

zett, tervszerű munkájukkal biz­
tosítják a Szovjetunió ipara és 
kereskedelme számára a szenet. 
Régi kedves bányászszokás a Do- 
nycc-medeneében, hogy a tervü­
kéi teljesítő bányák tárnájának 
Idejére vörös csillagot állítanál;. 
Mikor leszáll az alkonyat, a Do- 
nyec-medcncében felemelő lát­
ványt nyújt a világiló vörös csil­
lagok erdeje, mely messze sugá­
rozza, hogy a Donyec-medence 
bányászai is megteszik kötelessé­
gükéi.

í<í**WW’«e.\W'.
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U,(típusú szénkombájn dolgozik a Donycc-meiKncei Vörös Csil­
lag bányában.

A ducolásokról tanulnak a Donyec-medeucei 4.es számú bánya 
ipariskola tanulói.

Február 18-án kezdődik
a szovjet film ünnepe

Február 18-án kezdődik az egész 
országban, így megyénkben is a szov­
jet film ünnepe. A szovjet film ün­
nepének megrendezése évről-évre 
már színié hagyományossá vált, az 
idén azonban ez minden eddigit fe„ 
lülmúló fényes keretek közölt ke­
rül megrendezésre. A szovjet film­
művészetnek egész sereg kiváló, ki­
magasló alkotását ismerheti meg 
közönségünk a szovjet film ünnepé, 
nek hat hete alatt. Egyik legkima­
gaslóbb eseménye lesz a Babajcvsz- 
kij népszerű regénye nyomán ké­
szített , Aranycsillag lovagja" című 
magyarul beszélő hatalmas, színes 
filmalkotás. A moszkvai Nagy Szín. 
ház függönyét emeli fel előttünk a 
,,Nagy koncert*' című film. Ebben 
operát észlel eket, balettszámokat lát­
hatunk a legkiválóbb szovjet mű­
vészek előadásában. Zene és tánc­
számokban szólóénekekben és kó_ 
rusmüvekben gyönyörködhet a kö­
zönség.

,.A cirkusz porondján“ című film 
a moszkvai Nagy Cirkuszba vezet cl 
bennünket és megismerteti annak 
műsorát. E filmben a legjobb árlis­
tákat. szovjet cirkusz legjobbjait 
látjuk. A forradalmárok hősies küz­

delmét, az 1905.ös forradalom dicső 
napjait eleveníti meg a ..Győztesek 
nemzedéke" Puskin verse nyomán 
született mesefilm a „Ruszlán és 
Ludmilla". A hatalmas Szovjetunió 
földjét és népeit kiváló dokumen­
tumfilmek ismertetik meg velünk. 
Ilyen például ,-Szovjet-Kazahsz- 
tán*‘, ..Szovjet,Azerbajdzsán".

A szovjet filmművészet gazdag 
tárházának sok kiváló alkotását is­
merteti meg velünk a szovjet film 
idei ünnepe.

UJ ÁLLATFAJTA 
A SZARVASMARHA—ZEBU 

KERESZTEZÉSBŐL 
Az ,,Aszkánia-Nova" állatke* 

resziezési tudományos kutató in­
tézet új állatfajtát tenyésztett ki 
a szarvasmarha és az Ukrajná­
ban vadon élő vörös sztyeppel 
zebu keresztezéséből. Az új te­
hén fajta tejének zsírtartalma el-t 
éri az 5 százalékot. Az új állat­
fajtából eddig már többezer pél­
dány van.



‘V-. V. '

4 népművelési minisztérium fel­
vételi pályázatot hirdet az újság­
író iskolára.

Felvételét kérheti minden 19 és 
>0 év közötti fizikai, vagy szellemi 
dolgozó, aki tehetséget érez ma­
gában az újságírói pályára, írás 
készséggel és érettségivel, vagy 
érettséginek megfelelő általános 
ismeretekkel rendelkezik,

A pályázók kérvényüket a Ma- 
, War Újságírók Országos Szövet­
ségéhez (Budapest, VI, Sztálin út 
lói.) ez év február 15-ig küldhetik 
be, csatolva a következő mellékle­
teket,: !. Részletes önéletrajz, a 
végzet! iskolák ég esetleges nyelv­

ismeretek megjelölésével. 2. A már 
megjelent írások, vagy ilyenek 
hiányában tetszés szerinti írás 
(cikk, riport). 3, Irástfclj igazolás a 
pályázó jelenlegi tevékenységéről 
(a munkaadó, vagy iskolavezető 
igazolása).

Az ujságírólskolán, amelynek 
időtartama egy év, a tanulók meg­
felelő ellátásba,) részesülnek. Vi­
dékiek bentlakók lehetnek. Az ok­
tatás 1952 április 15-én kezdődik.

Azok a pályázók, akiknek felvé­
teli kérelmét a felvételi bizottság 
elfogadja, felvételi vizsgán vesznek 
részt.

Tt ttsipari ssakmunkánokat,
női és férfi átképzésükét keresnek

Debreceni gépipari gyárba ke­
resnek edző, esztergályos, csi­
szoló köszörűs, marós, gépszere­
lő lakatos, üzemi géplakatos, 
szerszámkészítő lakatos, szer- 
ózámkovűcs. automata beállító 
lakatos, üzemi villanyszerelő 
műszerész szakmunkásokat.

Debrecenben májusban induló 
esztergályos átképző tanfolyamra 
nőket és férfiakat már most elő­

jegyeznek. A hat hónapi átkép­
zés tartama alatt fizetést adnak. 
Az álképzettek Debrecenben 
ugyanabban a gyárban nyernek 
elhelyezést.

Jelentkezés, életrajzzal a váro­
si tanácsháza I- emelet 70. sz. he­
lyiségben (szakmunkások kivéte­
lesen január 27-cn, vasárnap is 
9—11 óráig).

Felhívás az üzemi sajtó fel el ősöli h<i*!
A posta február Hői kezdődően a 

vasárnapi és munkaszünctes ünnep, 
napokon megjelenő Szabad Nép és 
Népszava beváltására az eddigi hír- 
3' putalványok helyett újrendsze- 
ni számozott hirlaputalványt hoz for­
galomba, Az új utalványok csak az 
äzokon feltüntetett vasár, és rmtn- 
kaszünetes ünnepnapokon, továbbá 
az azokat követő hétköznapokon vált­
hatók he a rajtuk feltüntetett hírla­
pokra . A szabadságon lévő üzemi 
«ífiüzetők hétköznapokon a hírlapot 
•továbbra is a szabadságos hírlapu tál- i 
ványok ellenében kaphatják meg. ,

A Néplap hírlaputalványainak be. 
váltásával kapcsolatban az eddigi 
rendszerben változás nem lesz.

Tekintettel arra, hogy február 1- 
töi az utalványok számozottalc lesz­
nek, felkérjük az üzemi sajtóakiivá- 
kat, hogy az utalványokra vonatko­
zó igénylésüket a Debrecen 2. sz. 
postahivatal hírlapcsoportjánál kellő 
időben adják be, s igénylésüket pon­
tosan tüntessék fel, hogy az igényelt 
mennyiséget vasár- és ünnepnapokra 
hány üzemi előfizető részére igény­
lik.

Posta Hirlapcsoiiort, Debrecen 2.

PÁBTIiroEK
Városi Pártbizottság közleményei:

E hó 27Jól február 2-ig minden párt 
szervezetben taggyűlést kell tartani. 
Napirendi pontok: 1. Rákosi és Gerő 
elvtársak 1952 január hó 12_i be­
széde és Rákosi eivtárs november 
hó 30-i beszédének idevonatkozó 
részé, (Ezt a napirendi pontot a 

I titkár elvtárs tartsa.) 2. Az oktatás 
allása az alapszervezetben. (Ezt a na­
pirendi pontot az ágit., prop. felelős 
tartsa.) 3. Tag- és tagjelöltfelvétel. 
A napirendi pontok előadói jól ké_ 
szüljenek fel a beszámolóra. A tag­
gyűlések időpontját írásban közöl­
jük.

Kedden délután 5 órakor az üzemi 
hivatali, kereskedelmi, területi. ke­
rületi ágit, prop. felelősök részére 
értekezletet tartunk Hunyadi u. 3. 
szám alatt. Napirend: Rákosi elviárs 
üü-ik születésnapjának niegünneplésé- 
vei kapcsolatos agitációs feladatok.

Kedden délután 2 órakor a SzOT 
megyei székhazában Nagy János elv­
társ, a Megyei Pártbizottság ipari 
osztályának vezetője tart beszámolót. 
Ezen vegyenek részt az üzemi három­
szögek. minden üzemből 1—2 sztaha­
novista és egy újító.

Többezer fiatal részvéteiével céllövöversenyt rendez 
a DISZ Hajdú-Bihar megyében

Rákosi elvtárs hatvanadik születés­
napját a DISz fiataljai a felajánláso­
kon és a jó termelési eredményeken 
kívül sportban elérendő új sikerek­
kel is ünnepelni akarja. Éppen ezért 
az elmúlt napokban a debreceni já­
rási DISz bizottság a megye vala­
mennyi járási bizottságait céllövő­
versenyek rendezésében versenyre 
hívta ki.

A debreceni járási Disz bizottság

Vc.haíja, hogy a járás minden közsé­
gében megrendezi az ifjúsági cél lövő- 
versenyt, melyen a DISz tagság 70 
százaléka indul. Vállalják továbbá 
hogy az ifjúsági céllövő versen y jó 
megszervezésével «erven felül öt. ifjú. 
jusági MSzHSz szakaszt hoznak lét- 
í e. A győztes járási bizottság részére 
versenyzászlót ajánlottak fel. Hajdú- 
Biharban többezer fiatal kapcsolódik 
be a versenybe.

Kedden délután 6 órakor ..Munka­
szervezés a fszcs-ben“ címmel szak­
mai előadás lesz a patronázscsopor- 
tok vezetői és tagjai részére. Tartja: 
Gulyás Ilona elvtársnö, az M. B. 
munkatársa.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA 
Röplabda

Hétfőn délután 6 órakor ..Az 1848-as 
magyar forradalom és továbbfejlődé­
sének problémái" címmel előadás 
lesz az általános Iskolai történelem- 
szakos tanítók, középiskolai íörténe- 
lemszako.s tanárok és n Tanács osz­
tályvezetők részére. Tartja: varga 
Zoltán elviárs, egyetemi intézeti ta­
nár.

RADIO
VASÁRNAP

KÖSSHTH-RADIO. 7: Zenés vasár. 
r\?)p reggel, utána: Naptár. 7.55: Szín­
házak és mozik műsora, 8: Hírek» 
Lapszemle, Műsorismertetés 8 80: A 
Néphadsereg Híradója, 9: Egy falu — 
r %y- nóta. 9.30: Könnyű út a komoly 
yenéhez. 10.30: Békés szabadság, 11: 
Marja. 11.25: A Lengyel Zenei Hét 
Lnnepi megnyitó hangversenye, köz­
ben’ 12: Hírek, 13: Zenés oosta. 13.30: 
Hangos Újság. 14: Időjárás és víz- 
a» (5sjelentés, 14.15: A Magyar Rádió 
ajándékműűsora, 15.1.5: Hírek szerbül. 
55.20: Ragyar népdalok. 16: A Szovjet­
unió szocialista mezőgazdasága 16.30: 
Hanglemezek. 17: A Tartós békéért, 
népi demokráciáért tv lap .1 sm értető- 
«s. 1715: A Rádió népi zenekara ját­
szik, 17.40: Kincses Kalendárium 18.40 
Hírek németül, 19: A Rádió tánczene 
kara játszik. 19.30: Hírek szerbül. 201 
Hírek. 20.20: ''Hatalmas erő, 21.20: 
Hangképek a vasárnap sportjáról, 22: 
Hírek, 22.10: Tánczene. 23.10: Lengyel 
igenei Hét. 24: Hírek.

PETöFl-ltÁDIó. 8: Dalok a híres 
betyárokról, R.30: Falurádió, 9: Befon, 
mát.u? vallásos félóra. 9.39: Evangéli­
kus istentisztelet. 10-15: Hanglemezek, 
3V. Miska bácsi lemezesládája 11.30: 
Előadás. 12.05: A HI. VIT műsorából, 
p.oO: Hanglemezek. 14: Budapest
hangversenytermeiből., 15: Kérdezz — 
Jelelek. 15 20: Tömegdalok. 15.30: Egy 
rét a külpolitikában 15.45: A Rádió 
Gyormekszfr,házának műsora, 16.40: 
£ziv küldi szívnek szívesen 17* ifjú 
szivekben él, 17.40: Hanglemezek.
13.25: Hírek szlovénül, 18-40: Hókusz­
pókusz. Vidám zenés rádiójáték 19.50 
Hnng]emezek. 20.10: Népzene. 21: Hí­
rek franciául. 21.30: Fú süvölt a 
Mátra szele. 22.10: Zathureczky Ede 
Ivossuth-díjas hegedűművész hegedül, 
22.35: Magyar és szovjet operákból

HÉTFŐ

KOSSUTH-fíÁDTÖ. 5—8.30: Reggeli 
ponés műsor a munkába induló dől 
gozóknak, közben: 5.30: Hírek. Lap 
Rzemie, 5.55: Vasárnapi sportesemé 
Wyek. fi: Falurádió, 6.45: Hírek, 7: 
*lzln ^ za^ mozik műsora kb: 7.40: 
Naptár, 7.45: Külföldi lapszemle 7 55: 
Műsorismertetés, 8.30: Műsorzárás 
31.30: Beszterce ostroma 12: Hírek 
Hangos Újság, 12.30: Fúvószene. 13.15: 
A Rádió szórakoztató zenekara játl 
ÍJjk, 14: Időjárás- és vízállásjelentés, 
í: Szovjet zenekari muzsika, 15:
Lttorő Híradó, 15.15: Hírek szerbül. 
3d.30: Magyar zongoramuzsika. 15.50: 
Népdalok Petőfi-versekre, 16.20: Most 
légy okos Domokos. 16.45: Műsor az 
yttorők zenei szakköreinek. 17: Hírek 
J7-10: Az ifjúsági rádió műsora. 17.30* 
Lengyel Zenei Hót, 17.50: .Tó munká' 
írt szép muzsikát. 18.40: Hírek neme: 
tm, 19. Lengyet tánczene, 19.30: Hí- 
jrk szerbül, 20: Hangos Újság, 20.40:

A begyűjtési verseny hírei 20.45: 
Hanglemezek. 21: Hajnal Moszkva 
felett. 22: Hírek, Sport. 22.25: Ma­
gyar muzsika, 23.10: Szórakoztató ze 
ne. 24: Hírek.

PETÖFI-R.ÄDIÖ. 0: Hanglemezek. 
(1.45: ,Tó reggelt, gyerekek! 7: Beszélő 
atlasz, 7.15: Hírek szlovénül, 7-35: 
Hanglemezek. 8.15: Heti zenés ka­
lendárium, 9: EUabeíla Davies éne­
kel, 9.20: Komszomol. dalok. 9.40:
Orosz nyelvlecke, 10: Hírek, 10.10: 
Viski János népdalfeldolgozásai. — 
11: Óvodások műsora 11.20: Hangle­
mez. 11.30: Műsorzárás. 15: Orosz ze­
nekari muzsika, 15.45: A vascsikó út­
ja. 16.10: Hanglemezek, 17.10: A Eol 
sevik Párt útja. 17.30: Hírek. 17.40: X 
Rádió Népművelési Híradója, is: 
Hanglemezek, 18.10: Hídvégi Jenő elő 
adásai 18.40: A Magyar Rádió eján- 
dékmíisora, 19: Ember és világ 19.15 
Sportnegyedóra. 19.3(1: Szív küldi 
szívnek szívesen, 19.45: Népzene. 20: 
Bach-művck, 21: Hírek franciául. 
2130: Tánczene 22: Szív küldi szívnek 
szívesen, 22.20: Népizene,

MOZIK MŰSORA;
BÉKE: Ma délelőtt 11 órakor 1 fo­

rintos helvárakkal- Van hazájuk. — 
Délután 2. 4, fi. a órakor: Ruszlán és 
Ludmilla. Jubileum' 2 film egy mű­
sorban. Hétfőn délután 4 órakor 1 és 
2 forintos helyárakkal új Dokument 
műsor 6 és 8 órakor: Két pajtás, 
Borisz Andre,jev szovjet filmje. Mind 
kot nap minden előadás színpadi 
műsorral kiegészítve, 50 fin. felárral.

VÍG: Ma délelőtt 11. órakor 1 fo­
rintos helyárakkal: Győztes szárnyak 
Délután 2. 4, fi, 8 és hétfőn 4. G. a 
órakor: Nyugati övezet. Légii labb 
magyar film.

METEOR: Ma délelőtt ló órakor 1 
forintos helyárakkal: Győztes szár­
nyak. Délután 3. 5. 7. 9. hétfőn 3. 5. 7 
órakor: Nyugati övezet. Uj magyar 
film.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Fclliőát. 
vonulások, többfelé havaseső, a 
hegyeken havazás, mérsékelt szél. 
a hőmérséklet alig változik. Ma 
a várható napi középhőmérséklet 
az ország egész területén 4 C fok 
alatt lesz.

A városi Obrazcov-bábstmlió 
bábszínháza előadást tart a Déri 
Múzeum előadótermében. Színre 
kerül a „Csodálatos Kalucsni” és 
az „Okos Kecske” című mesejáték.

fővárosi Énekesnő, az Arany 
Bikában ma, vasárnap Dobi Júlia 
magyar nóta énekesnő énekel. Ma 
délután 5—8-ig ötórai tea a Fehér 
Szalonban. Budapesti művészekkel 
kibővített zenekar szolgáltatja a nívós 
tánczenét. A közönség kívánságára a 
Fehér Szalonban minden este — pén­
tek kivételével tánc. (x)

SZENDREI JULIA MNDSZ csoport 
teadélutánt rendez a Belváros IV. 
pártszervezetében ma délután 5 óra. 
kor. Mindenkit szerelttel várunk. 
Vezetőség. (x)

KÖZÖLJÜK, hogy a volt Kismar­
jai Állami Gazdaság Mezőpeterdi Ál­
lami Gazdaság nevet vette, fel és 
központját Mezőpeierdre teile át — 

Telefon: Mezöpeterd 4,

Bármilyen használt bútort 
vásárol a

BUTORÉRTÉKES1TŐ VÁLLALAT 
VÉTEL, ELADÁS, CSERE! 

Érdeklődés, címek beküldése 
Debrecen, Vörös-hadsereg útja 32. 

Telefon: 31-52

Szabó Kálmán-uteal tornacsarnok•
Terembajnoki mérkőzések. Férfi:

10: Lokomotív II—Hajdúszoboszló, 
10.30: Dózsa—Vasas, 11: Petőfi—Kini­
zsi Húsos, 11.30: Hajdúszoboszló— 
MTSE, 12: Vörös Lobogó—Városi Kór­
ház, 12.30: Vörös Meteor—Kinizsi. 13: 
Építők—Szikra, 13.30: Petőfi II—Hon­
véd II.

14: Vörös Meteor TV—Szikra, 14.35: 
Vörös Meteor II—Haladás L. 14.50: 
Dózsa—Lokomotív II., 15.25: MTSE—

, Lokomotív I., 15.40: Vörös Lobogó— 
Fáklya.

ÖKÖLVÍVÁS
MSzT nagyterme. 6 ó: D. Dózsa— 

Nyíregyházi Dózsa, barátságos mér­
kőzés.

Motorsport
Szoboszlai-út. (Szóvá ti útelágazás­

nál), 9 ó: A megyei motoros téli te­
repbajnokság rajtja.

Kosárlabda
Diószegi-úti sportcsarnok. 10 ó: D.1 

Lokomotív—Miskolci Lokomotív női. 
H ó; D. Lokomotív—Miskolci Loko­
motív férfi mérkőzés.

Kézilabda 
Diószegi-úti sportcsarnok. Téli Ku­

pa mérkőzések.
Délelőtt: 8.10: Lendület—Vörös Lo­

bogó III. férfi. 9: MTSE—Mivet TI. 
női. 9.35: Építők II—Vörös Meteor II. 
férfi.

Délután. 12.15: Építők—Petőfi II. 
női. 12.50: Honvéd II—Lokomotív II. 
férfi, 13.55: Tatarozók—Fáklya férfi, 

[14.20: Vörös Lobogó II—Bútorgyár II. 
2úíi. 14.55: Honvéd III—Lokomotív 
Állomás férfi. 15.40: Vörös Lobogó II. 
—Petőfi H. férfi, 1G.25: Szikra—MTSE 
férti, 17.10: Postás I—Vörös Lobogó 
I. férfi, 17.55: Honvéd—Meteor női, 
18.30: Előre—Ruhagyár I. férfi. 19.15: 
Szikra—Ruhagyár I. női, 19.50: Dózsa 
I.—Építők f. férti. 20.35: Petőfi I— 
Bútorgyár I férfi. 21.20: Bútorgyár II. 
—Ruhagyár II. férfi.

Víg filmszínházban a 6 órás előadás 
kereteben a Sportfogadást Osztály 
ünnepélyes hereiek között adja át a 
nyert pénzösszegét. A n. Honvéd VB 
II-os labdarúgócsapata a tavaszi 
idény elejen valószínűleg a Diószegi 
"UP?’3fan. Jttsza to- mérkőzéseit, mert 
,1 Slridiont ősszel füvesítették és s 
palya talaját még kímélni akarják 
^5.,hvn.Ted .csapat egyébként vasárnap 
delelő,t mar edzőmérkőzést tart El­
lenfele a D. Honvéd H. csapata lesz.

Rövid sporthírek
Elmarad a mára tervezett síversehy 

inert a Nagyerdőben nincs verseny- 
ücsre alkalmas hó. — Poznanban ma 
lengyel—magyar nemzetek közötti 
válogatóit ökölvívó mérkőzést ren­
deznek. ^ Ez lesz a felszabadulás után 
a 24. mérkőzése a magyar csapatnak. 
Az eddig lezajlott 23 találkozó közül 
16 hozott magyar győzelmei, 6 dön­
tetlent, míg egy összecsapás vereség­
gel végződött. A lengyelek ellen 5 
mérkőzést vívtunk. Három magyar 
győzelmet, kettő pedig döntetlent 
eredményezett. — Indiába megérke­
zett a magyar asztalitenisz válogatott. 
— 22.950 forintot nyert ifj. Kovács La 
jós debreceni totózó a januári ver­
seny során. A nyertesnek ma este a

Dalok a kommunizmus 
*»agy építkezéseiről

A Lityeraturnaje Gazeta írja: Két 
moszkvai főiskola, a Lomonoszovról 
elnevezett moszkvai Állami Egyetem 
és a Csajkovszkijról elnevezett Álla­
mi Zeneakadémia növendékei nép­
rajzi expedíciót szerveztek az épü­
lőben lévő kuji-isevi vízierőmfi kör- 

! nyékére. A fiatal filológusok és ze. 
neakadémiai növendékek a kolho­
zokban gazdag néprajzi anyagot 
gyűjtöttek: mintegy 500 népdalt, 2500 
csasztuskát, sok mesét, közmondást, 
szólásmondást.

Az összegyűjtött anyag között sok 
dal szól a kommunizmus nagy épít­
kezéseiről, a békéről, a kolhozpas 
rasztok önfeláldozó munkájáról, a 
a béke, a boldogság, a kommuniz­
mus érdekében elért magas termés, 
eredményekről.

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Ma fél 4.kor és fél 8-kor: Szibériai 

rapszódia. Kedden c-kor: Tűzkereszt- 
feg. Sztaniszlavszkij.bérlet. Szerdán 
fel 8-kor: Tűzkeresztség. Puskin-oér 
let Csütörtökön fél 8-kor: Ludas 
Matyi. Horváth Jenő vendégfellépté 
vei Bérletszünet. Bérlőknek bérleti 
kedvezmény.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja fíajdú- 

Btharmegyei Pártbizottságának lapja. 
Felelős szerkesztő:

KAPUSI ERZSÉBET 
Felelős kiadó:

BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy-Zsilinszkv-u. 3- 
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EGY világvevő rádió el­
adó, Bocskai-tér 5 leghá 
tul.

UJ modern hálószoba­
bútor eladó. Barna u. 5,

EGY farkaskutya eladó, 
Simonffy u. 51., házmester 
női.

MÁRKÁS kályha fa- és 
szénfütésre eladó, Bajé. 
Zsilinszky 35. I. 10.

RADIO" 3~1 és 2 j-i vl- 
lágvevő jótállással eladó. 
Apafi 18/b.

ÜZEMI konyhának meg­
felelő nagy zománcozott 
asztatüzhely, 15 köves férfi 
zseb és karóra, kombinált 
párnázott gyermekszék el­
adó, Csapó u. 71.

RUHASZEKRÉNY, szé. 
kék. fotel, kályha. ’ lcétke^ 
reJcű kézikocsi eladó, Sza­
badság útja 17.

ELADÓ nagyméretű két- 
lángú gázrezsó fűtésre is 
hasznáiható. Simonffy 40- 

ÍRÓASZTAL, modern fe. 
kete politúros eladó. Ven­
dég utca 26. első ajtó.

ASZTALTÜZHELY, nagy 
kétsütős eladó, Vaslemezt 
veszek. Kozma, Csapó 41.

ÍRÓGÉPET kölcsönbe egy 
hónapra kivennék. Sáf­
rány Imréné, Meszena u. 
8. sz,

FEL háló. mosdó zomán 
cos szép tüzíiely. ’ másfél 
m, nagy láda eladó, Garay 
ti. 18.

ELCSERÉLNÉM házfel­
ügyelői pince, szoba, kony 
has lakásomat főbérleti 
egy szoba konyhás föld. 
szintivel, Arany János u.
30 sz.

ELADÓ két fotel plüssel
kárpitozva Rákóczi utca 58 
ötödik ajtó.

MODERN csöves 2+1-es 
rádió eladó, Kölcsey u. 21.

SINGER női varrógép 
eladó, Ruyter u 44.

STOPHOSID gyógyszert 
vennék, ugyanott 39—4» 
goyzewarrott du rá bel bak- 
kancs új eladó. Solti, Vő. 
röshadsereg útja 67. I. em-

KÖNYVEKET, könyvtá­
rakat vesz könyvkereske­
dő. Megtekintésre házhoz 
megyek megbízott. Hatva­
ni Gábor, Irinyi u. 2. sz. 
2—5-ig.

FÉNYEZETT komplett 
háló eladó. Zsák u. 5., 
második aj ló.

A DEBRECENI Állami 
Z en ekonzer va tó ri um fel. 
ügyeleté alatt működő 
munkacsoport zencovodája 
a Il-ik félévre felv.ísz né­
hány tehetséges gyermeket 
4—6 év között. Tandíj ha­
vi 25 forint. Részletes fel. 
világosi tás az Intézet lit- 
kárhivatalaban. AH

ELVESZTETTEM pénz­
tárcám és forgalmiadé 
könyvem IV-ik kerületi 
Adóhivatalnál. Megtalálója 
jvitassa el Dalmi kalapos, 
hoz. Vár u. 2.

EGY faj üszőborjút el­
cserélnék 70 kgs beadási 
borjúval, Gyöngyvirág u. 
7. sz.

Dr BENCSIK József or­
vos, Kandia u. 4/b. sürgő­
sen keres bentlakó mindé, 
nest.

VILÁG VEVŐ rádió., fo­
telágy, mosófazék eladók. 
Ság vári 6. fdsz J.

GÄZKÄLYHA. női kabá­
tok, öltönyök, kötött 
gyapjú gyermek holmik, 
ezüst róka, Simonffy 55.

PIANINO eladó, Széche-- 
nyi. ti. 20. keresztépület.

GYERMEKSZERETÖ idő 
sebb nőt családtagként, fel­
veszek. Jelentkezni hétfőn 
9.tői Bizományi Áruház 
Vöröshadsereg útja d.

B UTORT veszek, Tóth, 
Markotányos 16. (volt Mó­
ric utca) Árpád-térnél.

GYERMEKSZERETÖ min 
den est felveszünk, Bélfalén 
u. 50. két csengetés.

MEGBÍZHATÓ komoly 
mindenest azonnalra fel­
vesz, Weinberger. Simonffy 
u. 7.

SÖTÉT festett hálóbútor 
sürgősen eladó, Kálvin..tér 
12., második ajtó, 

FESTETT félháló. mély 
gyermekkocsi, gyermekágy 
férfi kerékpár eladó, Arany 
János II. 9.

DEBRECENI kétszobás 
összkomfortos lakásomat 
elcserélném budapesti egy 
szoba hallos, vagy kéiszo- 
ba, elöszobás. összkomfor­
tos lakással. Vár utca 2. sz 
fél em. 4.

KÜLÖNBEJÁRATU bú­
torozott szoba két férfi ré 
szere 1 ágynemű nélkül ki­
adó, Árpád-tér 31.

GYAKORLOTT géplaka­
tosokat felvesz a Debrece. 
ni Építőgépkarbantartó V. 
Debrecen, Ispotály 13. ÁH 

KÖZHASZNÁLATÚ gép­
kocsi vezetésére jogosított 
gépkocsivezetőt felvesz a 
Debreceni Temetkezési V.

ÁH

JÓICARBAN lévő mély 
kocsi fehér steppelt eladó. 
Dimitrov utca 26.

SINGER női varrógép 
alig használt eladó, Nyíl u 
9., második ajtó.

SZŐNYEG (torontáli) el­
adó. Bejárónőt pár órára 
felveszek, Rákóczi u. 60

SÜRGŐSEN elcserélem 
budapesti kettőszobás, üsz- 
komfortos lakásomat deb­
receni hasonlóval, vagy 
kertes lakóházzal, Cím* 
Vár u. 6. AH

HASZNÁLT foteleket és 
egy kétszemélyes rekamiét 
megvételre keresek, Csaoá 
u. 1. I. 3.

ÁLLANDÓ munkára je­
lentkezés. A debreceni tan 
gazdaság (Böszörményi út 
82.) az 1952 évre az alábbi 
munkákra alkalmaz női és 
férfi dolgozókat: tehenes. 
növendék állatgondozó, 
igaskocsis, általános nö 
venytermesztésl munká­
latokhoz zöldség és gyü­
mölcs« ermesztési munká­
latokhoz, építkezési műn, 
ka la tokhoz. Munkaválla­
lást lehet tenni egész év­
re. 8 hónapra, fi hónapra. 
Azokat a dolgozókat, akik 
,ner^. ^rtasok a fenti mun. 
kakörben a tangazdaság 
kiképezi. A munkavállalás 
a munka törvénykönyv 
alapján történik. A tan­
gazdaság üzem! konyháján 
az étkezést biztosítja, úgy­
szintén valamennyi szociá­
lis követelmény teljesíté­
séről gondoskodik. Jelent­
kezés hétköznap 9 órától 
18 01*1* A*

I

í

IX, évfolyam. Zí

ß mai mel
Ötéves tervünk 

•ionto evének \i.\ 
gozunk. Ebben a 
adataink jóval na 
évinél, túszon.; vé 
a lavalyinál soklj 
feltételek állanak! 
síinkre. Megnövi: 
kósosztály fm-ttida 
dúlt az egyszeméi, 
zetés, fcrvszerül)b*| 
zés és a munka éi 
fontosabb — üzemi 
leink is jóval 
vesznek részi a te 
seben és jobban 
dolgozókul. Mnide 
sz (Hihetjük, liegt 
Kongresszusa meg 
Iáinkat és üzemi 
ink többé-keváslj.b 
lek az irántuk e 
telményoknek.

Ma dél mán kei 
szervezetek Megw 
helyiségéi)«» összi. 
gye összes üzeme 
vezetői, az üzemi 
az üzemi jiárlszeij 
raj, hogy Gerő el" 
ilapján leszűrjék 
melési tapaszudaiuj 
tapaszlalatoka» üss 
lalátiosilsák, hogy 
ményesvbheu It I 
tervek niindemiapJ 
sóért és túlteljesíti 

A gazdaság! \a/ 
s>('i criekczieiénetJ 
feglöbJ) tcladaln a 
a2 egyes üzentek 
fainak átvételé 
sói szolgáivá, .seei 
tiüteljc.sí(éséér! j'< 

eddiginél is míg 
\ muh éviién j 

i én lösch]) üzemei
nemcsak teljesitc 
részleteiben tül 1 
é Dohánygyár ni 
Gyógyszergyár mii
IS rajtuk kivit] mái 
üzem is büszkén je 
jóval a határidő cö 
Iérvet. Voltak azo'.di 
'"cink is, amelyek 1 
jesltcsében lemarad! 
'űrt az épHőiparbaiii 
tick, min: ,, Genien!*
a téglagyárak és a
'Mat.

Ennek epenéie aj 
/'fi ált-alánnss;igb.|i| 
jcMfjk be. Ezt bei, 
[ónknak köszonhv |

tobai> magukévá - 
Mmulatasaii es Ital
' fk végrehajtásáért! 
feci jelentett a ml 
■'tzott a !ib bek apcsolf 
'•ersenybe. Míg a ,1 
ü ” a műszakiakitall 

‘•'■ka vett részt :| 
11 a ti i< a versenyben,
'' ü<>r,: aránvszámul 

‘■zúzalékra emelkedj 
' ■ ,vl'CÍ mondani, fl 
■•'verseny egyes f 
v; özeimét elősegitei 1 
ki vezetők is. jeleni 
■nenyt értünk el a f 
'r?ki' űz önköltségesül 
to'iómozgalom te.réil 
''•■deli sztahánovistál 
■ gy üt t, munkamódi

...mindez clőf
J'1 (ervév végrehl 

SJkci-ekct.
\ mai értekezlet fej 

' t’Z.ep eredmények [ 
Módszereit állapítsa 

Mbiharmcgye.i üzl
ersi? íeI az utot 1 
ti cdménvek és siker!


